

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR. NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admini-
stracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Cármen, 19, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAIOR
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10671

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 10 de Junio de 1887.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR. 5.

MAYOR 16 Centro de ocasio-
nes en muebles de
lujo, tapicería, bronce, lámparas,
artículos de capricho de París y de
Viena.

NAPOLEON, PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD EN RETRATOS DE
NIÑOS Y REPRODUCCIONES.

RECOMENDAMOS A LAS PERSONAS
que deseen tomar un
esquisito chocolate, el de los RR. PP. BENEDETTINOS,
Dulce Alianza, Puerta del Sol, 15 y Carrera de
San Jerónimo, 34.

HELADOS DE VIENA. TELEFONO 849.
Fina, avellana, naranja, vainilla, fresa, café blanco,
crema-rosa y fresa helada al champagne.

AVISO. Las celebridades medicas
recomiendan el *Vino bi-digestivo de*
Chassaign, como el más eficaz contra las
digestiones difíciles y los dolores gas-
tralgicos.—Exigir la rubrica Chassaign.

ESTRECHECES URETRALES
DILATACION CÓMODA Y SEGURA
MAL DE PIEDRA. Cálculos, arenillas, expulsi-
on rápida. Catarro vejiga, pros-
tata, incontinencia y retencion de orina, flujo de la
uretra, vagina y matriz.—Males curados por métodos que
son.—El GRAN THOMPSON, grato específico Americano,
es el eficaz curativo sin sondar ni operar, de todas las en-
fermedades de las vías urinarias y matriz. Superior a
todas las aguas minerales.—Frasco 6 pias.—Va por correo
mandando su valor en sellos.—Comitas y prospectos gratis.
Cabinete Médico Norte-Americano, MOYER, 33, 1.ª MADRID.

LIQUIDACION
POR CESACION DE COMERCIO.
Por la mitad de su precio se realiza el inmenso surtido
de abanicos, sombrillas, paraguas y bas-
tones.—CARRERAS, 27 y 28.
SE CEDE EL LOCAL.

PAPELERIA MENDOZA.
PAPELES INGLESES de las mejores fábricas.
PRIMERA CASA EN TIMBRES HERALDICOS.
Se realizan las existencias de SACOS INGLE-
SES con estuche, para viaje á precios reducidos.

EXPOSICION POR DOS DIAS
de un riquísimo equipo de novia que la distinguida
señorita P. D. ha encargado hace tres meses en los
predilectos almacenes del LOUVRE, Fuen-
carral, 2.
La notable cantidad de prendas, la alta novedad en
los modelos aplicados (propiedad exclusiva de la
casa), la perfeccion de los bordados, la superioridad,
en fin, y la riqueza de las aplicaciones y de la con-
fesion, son una prueba más de que sólo el Louvre
puede rivalizar con los primeros establecimientos que
en el extranjero se dedican á la especialidad de
equipos de novia.

HACE FALTA
un dependiente instruido y practico en el mostrador, con
buenas referencias del comercio de Madrid. Casa Gonza-
lez Rodriguez, Carretas, 3.

A PRECIOS REDUCIDOS
SOMBREROS, BLONDAS, ENCAJES
Se confeccionan trajes para señora y niños
RODRIGUEZ, 3, ALCALA, 3.—MADRID
CHOCOLATE MARTIN. Probad los cho-
colates elaborados en esta casa.—ARENAL, 6.

VINOS Blancos BAYO y vinagre de
uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.
PASTOR, DENTISTA
DOS GABINETES
Carrera de San Jerónimo, 22 y 31.
MAD. ANTOINE E HIJOS
dentistas de SS. Mill., ofrecen su nuevo gabinete
PUERTA DEL SOL, 13, 2.ª

ELIXIR BASTIAN,
es el mejor dentífico de cuantos se anuncian compo-
nente. Cura las enfermedades de la dentadura, afirma
los dientes, comunica á la boca frescura y aroma.
4. PRECIADOS. 4. PERFUMERIA.

MADRID 10 DE JUNIO DE 1887

A LA UNA DE LA MADRUGADA.
El día de ayer en Madrid ha sido despe-
jado y caloroso.

El termómetro del Sr. Grasselli seña-
la: 20 grados sobre cero á las siete de la
mañana; 31 á las doce del día y 32 á las
tres de la tarde.

El barómetro indica buen tiempo.

La Agencia *Nova* nos transmitió ayer
los siguientes TELEGRAMAS:

Viena, 8.
Servia y Bulgaria están de acuerdo en prin-
cipio respecto de la manera de hacer el
empalme de la red de ferro-carril de ambos
países.

Al efecto firmarán en breve un convenio
especial.

Paris, 8.
El Ayuntamiento de Paris se ha ocupado
detenidamente esta tarde en la cuestion rela-
tiva al incendio del teatro de la Opera Comi-
ca, aprobando una proposicion de censura
contra el prefecto de policia, el ministro del
Interior y el de Bellas Artes, considerándoles
responsables de la catastrofe por no haber
tomado en tiempo oportuno las providencias
necesarias para poner á cubierto la seguridad
de los espectadores en los teatros á pesar de
los acuerdos tomados por la corporacion mu-
nicipal.

Después ha aprobado una proposicion acor-
dando un plazo de tres meses á todos los tea-
tros y cafés-conciertos de Paris, para que
dentro de dicho tiempo sustituyan el alum-
brado de gas por el eléctrico.

Los locales cerrados destinados á espectá-
culos nocturnos que carezcan de dicho requi-
sito, no podrán dar representaciones á partir
de setiembre próximo.

El alumbrado eléctrico deberá aplicarse no
sólo al escenario, sino al resto de los teatros.

Londres, 9.
Anoche llegaron á esta capital los infantes
de España D. Antonio y doña Eulalia, acom-
pañados del duque de Montpensier, que habia
ido á esperarles en Douvres.

Londres, 9.
El *Daily-News* publica esta mañana un im-
portante despacho de Odessa.

Según él, 230000 infantes y 3000 caballos de
las guarniciones rusas del Cáucaso han reci-
bido el orden de estar preparados para mar-
char en breve á Askaniya.

Estas tropas están destinadas á sustituir en
aquel punto á las que marchen á Merw.

Constituirán el ejército de reserva ante la
eventualidad de que se emprendan operacio-
nes sobre el Herat.

Esta noticia ha producido sensacion, porque
revela que los rusos no abandonan sus am-
biciosas miras sobre el Afghanistan.

Dublin, 9.
El diputado irlandés Davitt ha dirigido un

ruogo al presidente de la Liga irlandesa de los
Estados-Unidos, pidiéndole que se ponga de
acuerdo con los caballeros del trabajo para
denunciar al gobierno americano el hecho de
que Inglaterra trasporta cada semana á los
Estados-Unidos millares de irlandeses indi-
gentes, lo cual no permiten las leyes de inmi-
gracion en aquella republica.

Berlin, 9.
Se tienen noticias de la nueva é importante
operacion que el célebre especialista inglés
Mackenzie practicó ayer en la garganta del
principe heredero.

Se sabe que le extrajo una parte del tumor
que tenía en las cuerdas vocales, siendo el re-
sultado sumamente satisfactorio.

El principe partirá el sábado con direccion
á Londres, en compañía del doctor Macken-
zie.

Allí se le harán una serie de operaciones
parciales para evitar la reproduccion del mal.

Después el principe irá á pasar una tempora-
da en la isla de Night.

Con asistencia de gran número de vo-
tantes verificóse anteanoche la eleccion de
cargos para la junta directiva de la
Cámara de comercio.

Por unanimidad fueron elegidos:
Presidente, D. Mariano Sabas Muniesa.
Vicepresidente, D. Matias Lopez y Lo-
pez.

Tesorero, D. Domingo Peña Villarejo.
Contador, D. Joaquin Angoloti.
Secretario general, D. Constantino Ro-
driguez.

Hoy, á las ocho y media de la noche,
se verificará la eleccion de vocales, que
corresponde á las secciones, y acto segui-
do tomarán posesion de sus cargos los in-
dividuos de la nueva junta directiva.

El día 30 del corriente hará entrega el
Estado al Banco de España de todas las
dependencias correspondientes al ramo de
tabacos.

Aquel establecimiento aceptará y utiliza-
rá, por el momento, el personal de Ha-
cienda afecto en la actualidad á las admi-
nistraciones y dependencias de tabacos,
corriendo de su cuenta naturalmente el
pago de los haberes que les correspon-
dan.

Es casi seguro que el Banco, aunque
conservando á algunos, renovará en corto
plazo la casi totalidad del personal que
ahora queda á sus ordenes.

El Liberal pide que se eleven á la prác-
tica la discusion y votacion públicas de
las sentencias de los tribunales como de-
sea el senador fusionista Sr. Romero Gi-
ron, y que se cree la única instancia con
tribunal colegiado como desea el senador
reformista Sr. Ulloa.

La comision de incompatibilidades se
reunió ayer, acordando proponer se decla-
re la incompatibilidad de los diputados se-
ñores Azcarate, Santa María y Montejo,
que son catedráticos de la Universidad
Central.

La real archicofradia sacramental del
Alumbrado y Vela Continua de los Santos
Sagrarios, establecida en la iglesia par-
roquial de San Ginés, ha dado principio á
los solemnes cultos que todos los años, en

la octava del Corpus, consagra el Santísi-
mo Sacramento.

Serán oradores en los sermones de la
mañana los señores Venero, Minguella,
Garamendi, Corrales, Cardona, Diaz Gui-
jarro, Sanchez Barrios y Morales Prieto.

Por las tardes ocuparán alternati-
vamente la cátedra sagrada los referidos
señores Morales Prieto, Cardona y Mar-
tinez Sanchez.

El Santísimo permanecerá constante-
mente espuesto á la adoracion pública
hasta el jueves próximo.

La magnificencia que en estas funcio-
nes despliega siempre la referida sacra-
mental, es extraordinaria.

Nuestro particular amigo D. Florencio
Millas ha sufrido un desgraciado acci-
dente.

Hallándose en el teatro del pueblo de Or-
gaz, cayó á su lado al suelo una pistola,
cuya bala, al dispararse, fué á herirle en
una pierna.

Trasladado á Mora, ha sido curado por
el médico de Madrid D. José Rivera, ha-
llándose en un estado relativamente sa-
tisfactorio.

El Empleado, en su número de anteayer
da las gracias á los diputados Sres. Laa
(D. Roman) y Alvarez Mariño, al primero
por la defensa que hizo de la clase de
funcionarios, en el discurso que pro-
nunció en la sesion del 26 del mes ante-
rior, y al segundo por su decidida actitud
en favor de la misma segun las adiciones
que ha presentado á los presupuestos bajo
todos conceptos notables y altamente jus-
tos para la administracion pública; abo-
gando tambien nuestro colega por el do-
ble tiempo de abono para la jubilacion á
los empleados que durante las epidemias
no abandonaron sus puestos, así como por
una autorizacion para el gobierno con el
fin de que este pueda conceder destinos
personales y desde la clase de oficiales
primeros que hayan servido más de veinte
años, aun cuando éstos sean de mayor
categoría, y como premio á la aptitud y
laboriosidad administrativa.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR re-
cibimos ayer tarde el siguiente TELE-
GRAMA:

Aranjuez, 9 (12-45 tarde.)
Se ha celebrado con la debida ostenta-
cion en la real capilla la funcion religio-
sa en honor de la festividad del día. La
procesion recorrió la plaza de Armas,
presenciandola la familia real desde el
terrazo de palacio.

Ha presidido estos actos religiosos el
geñor administrador patrimonial, asis-
tiendo numerosas comisiones de los cen-
tros oficiales y un publico inmenso. La
carrera estaba cubierta por tropas de la
guarnicion.

En el tren rapido ha llegado el pre-
sidente del Consejo de ministros, acompa-
ñado del ministro de Hacienda. Dicese
que este sustituirá cerca de S. M. al de
Marina, durante el resto de la jornada.
Ambos han cumplimentado á la real fa-
milia.

Nada hay todavia definitivamente re-
suelto acerca del regreso de la corte.

Esta noche habrá en el teatro una gran
funcion á la que asistirá la infanta doña
Isabel.—*El correspondiente*.

Nos escriben de Gijon, uno de los puer-
tos más pintorescos é importantes de la
Península, manifestándonos que el ayun-
tamiento y vecinos han organizado un
magnifico programa de festejos para ob-
soquiar á los numerosos bañistas que acu-
den á sus playas.

Las personas que en la próxima esta-
cion verán á Gijon á dicho puerto se en-
contrarán agradablemente sorpren-
didos con el grande y suntuoso balneario
que en la playa de San Lorenzo se cons-
truye actualmente y que, sin duda, es el
mejor de España, y con otro que, aunque
económico, es amplio y cómodo á satis-
faccion.

Los muchos y magnificos edificios re-
cientemente construidos, los jardines públicos
plantados, la inauguracion de traida de
aguas y ampliacion del Instituto de Jove-
llanos, son tambien motivos para esperar
mayor número de visitantes, si cabe, que
en el año anterior á la villa de Gijon, cu-
yos alrededores son el encanto del foras-
tero.

Ha llegado á Madrid una comision de
ayuntamiento de Figueras, presidida por
su alcalde, D. Enrique Casellas, con el ob-
jeto de gestionar asuntos de que la loca-
lidad. Por su conducto nos hemos enterado
de que las noticias comunicadas á la
prensa sobre los sucesos ocurridos en
aquella ciudad con motivo de una romeria,
si bien revisten cierta gravedad por lo
sucesivo, no tienen, con mucho, la impor-
tancia que se les atribuye, ni son riguro-
samente exactas.

Con este motivo celebró anteanoche aqu-
el alcalde, acompañado del diputado á Cor-
tes D. Alberto de Quintana, una detenida
conferencia con el señor ministro de la Go-
bernacion, de la cual seguramente resul-
tará algo práctico para que no se repro-
duzcan tan desagradables sucesos é cuan-
do menos para que se ponga á ellos el
oportuno remedio.

Tenemos que prevenir á los muchos
pretendientes llegados á esta corte para
los destinos que el Banco de España pro-
veerá con motivo de haber quedado con el
arriendo del tabaco que dichos empleos se
proveerán por oposicion conforme en el
art 25 de los estatutos de dicho esta-
blecimiento.

Nos apresuramos á dar esta noticia para
todos aquellos individuos, que aun no
hayan salido de sus respectivas provin-
cias.

Hoy viernes continuará en la sesion de
Ciencias Mora es y Políticas del Ateneo la dis-
cusion de la Memoria del Sr. Figueroa «El ré-
gimen parlamentario».

Hará uso de la palabra el Sr. Figueroa y
rectificarán los Sres. Conde y Luquey An-
drade.

La antigua puerta del parque de Monsi-
eleon, que cual arco conmemoratorio de

llos legajos, aquel despacho, aquel hombre
estirado y calvo, con gafas de oro, que son
para el observador la imagen viva del dinero;
quien no ha visto esto, no conoce el alma del
campesino.

¡Qué diferencia, por ejemplo, con su actitud
en la iglesia!

Aquí no se trata más que de la salvacion de
su alma, cuando es creyente.

En casa del notario, se trata de la Bolsa.
El verdadero santuario es aquel en que se
entroniza el becerro de oro.

Martin Benard explicó con mil circunloquios
embrollados y poco explicitos, con intencion,
el objeto de su visita.

El notario, acostumbra á consultas de esta
indole, lo escuchó sin pestañear.

Cuando el arrendador hubo concluido, le
preguntó el funcionario público:

—Vamos á ver ¿á dónde queréis ir á parar?
Me habláis de vuestro contrato. Yo soy quien
lo ha redactado y extendido, despues de una
larga discusion, de acuerdo con vos y con el
que iba á ser vuestro suegro. Sus cláusulas y
condiciones no pueden estar más claras. Vues-
tra mujer ha llevado en dote la hacienda de
los Castaños y sus dependencias, apreciado
todo en sesenta mil francos. Os habeis legado
mutuamente vuestro haber en caso de muerte
para que lo lleve el superviviente. ¿Qué tenéis
que temer?

—Por ese lado, nada, porque mi querida mu-
jer, ¿no es verdad? no puede volverse atrás
de lo convenido en esa donacion.

—Como tampoco vos lo podríais. Las dona-
ciones por contrato matrimonial son irrevoca-
bles.

Martin Benard se rascó la frente.

—Pero, ¿y los demás bienes del padre?—pre-
guntó al fin.

—Los bienes que posea Jerónimo Desprez,
corresponderán, despues de su muerte á su
hija.

—¿Y no podría desheredarla?

—La ley se opone á ello, si bien le reserva
el derecho que se llama de *cuota disponible*,
de que puede disponer por testamento, en fa-
vor de quien le convenga.

—Y esa cuota disponible, como la llamais,
señor notario, ¿á cuánto asciende?

—No puede pasar de la cuarta parte de su
fortuna.

herederos forzosos de Jerónimo Desprez, la
fortuna de este pasaria á manos de colata-
rales.

Martin Benard se rascaba la cabeza con
energia desesperada.

—Pero, ¿prosiguio el notario, —esto último
no es de creer. Vuestra mujer es aun muy jó-
ven. Su padre tiene más de sesenta años... Es-
tá muy gastado por la edad y por el trabajo
de toda su vida, porque recuerdo perfecta-
mente á nuestro hombre, y todo induce á creer
que lo natural es que el muera primero.

—Es que... sucede... voy á decirlo...—repli-
có el arrendador,—mi pobrecita mujer está
muy delicada... padece mucho...

El notario hizo un movimiento. Lo habia
comprendido todo.

XII.

Donacion entre vivos.

—¿Pero es que la señora Benard está enfer-
ma de gravedad?—preguntó el notario despues
de una ligera pausa.

—A punto cierto, yo no lo sé; ¿comprendéis?
Pero el doctor señor Lormel, á quien he hecho
llamar, aunque sus visitas cuestan muy car-
ras, ha movido la cabeza de cierto modo, y me
ha prevenido que si tenia disposiciones ó pre-
cauciones que tomar, quizás haria bien de pen-
sar en ellas.

El notario miraba á su cliente por encima
de las gafas, aparentando que le molestaban
extraordinariamente cada vez que tenia que
fijar en él la vista á través de los cristales,
pero para poder observarlo mejor, compren-
diendo que el astuto campesino se proponia
algo que el oficial ministerial no habia podido
aun sacar suficientemente en claro.

—¿Qué precauciones pueden ser esas?—pre-
guntó al fin.—Estais garantizado por vuestro
contrato, tanto como puede estarlo, y no veo
nada que pueda inquietaros.

—¿Es que no tengo hijos de mi pobre quie-
da esposa!—dijo Benard suspirando y con
acento compungido.—Dios me ha negado—esa
dicha.

—¿Y teméis no tenerlos ya?

—Habeis puesto, precisamente, el dedo en la
llaga. La señora Benard está tan delicada...
padece tanto... Si ocurriera una desgracia... me
veria despojado de los bienes del padre... con
los cuales contaba... cuando me casé con su
hija... aparte del pequeño dote... que la dió...
pero en aquella época habia esperanzas de su-
cesion! El viejo... perdonad, quiero decir Je-
rónimo Desprez... vos mismo lo habeis obser-
vado... está usado... desde luego no tenia por
qué inquietarme... Hasta me llegué á figurar
que no tendria mucho tiempo que esperar...
mientras que ahora... esa misma juventud de
Juana... es la que amenaza desaparecer pri-
mero.

—¿Y vos queríais... saber?—interro-
gó el notario, demasiado acostumbrado á escenas y
diálogos de aquel género, para admirarse de
ello ó manifestar siquiera la menor impresion
de disgusto.

—Si no hay algun medio legal para no per-

léro que acababa de recibir una coz de un ca-
ballo, y cuyo estado reclamaba inmediata-
mente su asistencia.

Para llegar al caserío en donde el accidente
habia tenido lugar, tenia necesariamente que
pasar por la hacienda de los Castaños.

Juan lo habia detenido al paso, diciéndole
que la señora Benard se moria, y en su conse-
cuencia allí estaba.

Al verlo, todo el mundo lanzó un grito; de
sorpresa los unos, de alegría los otros.

En seguida se dirigió resueltamente hácia la
jóven.

—Otro ataque!—esclamó.—¿Dónde está la
pocion que recetó anoche?

—Ya he enviado al mudo á buscarla á la bo-
tica—replicó Teresa;—no sé cómo no ha vuel-
to aun.

—Le esperaré—dijo el doctor Lormel.—
Afortunadamente traigo siempre conmigo un
pequeño botiquin de bolsillo.

—Y hablando así sacó de una especie de car-
tera que formaba bulto sobre su pecho, en el
bolsillo interior del gabán, un tarrito tapado
con esmeril, que aplicó á la nariz de la en-
ferma.

—¡Espasmo nervioso!—murmuraba entre-
tando.—Nada grave en sí...; pero si se repitie-
se con más fuerza ó durase mucho tiempo...
habria que temer la asfixia.

La aspiracion pareció aliviar á la jóven.

Su pecho se levantó en seguida con más su-
avidad, y un largo suspiro anunció que el aire
entraba más fácilmente en aquellos pulmones,
que se iban dilatando.

—Vamos hija mia, os encontraré mejor, ¿no
es verdad?—le preguntó.—No os asustéis; eso
es pasajero... habeis experimentado alguna
contrariedad...

Nadie contestó, porque todos se creian más
ó menos culpables.

Por lo demás, aquel silencio era en cierto
modo una contestacion; y el doctor Lormel,
que no podia engañarse, hizo un ligero gesto
de impaciencia y mal humor.

La situacion se hubiera hecho más violenta
si Juan, que se habia vuelto á colocar junto á
la ventana, azechando la llegada del médico,
no hubiese gritado de repente:

—¡Ahí está Chetif con la pocion.

—No hace falta la taza de leche?—pregun-
tó obs. quiosamente Teresa, que habia re-
prochado algun aplomo, comprendiendo perfur-
tamente que delante del Sr. Lormel nadie se
atreveria á protestar contra su intencion ni
á renovar la escena terrible cuya principal
causa habia sido ella.

—Por regla general, sí—replicó el doctor;—
cuando le deis medicina por las mañanas; pe-
ro en este momento, en que el ataque subsis-
te, la pocion pura hará más efecto.

Simona volvió á entrar!

—¡Aquí está la cuchará!—dijo.

Todos se acercaron instintivamente y Pero
sa la primera, para ver echar el liquido.

—¿Veis?—dijo el doctor,—la cuchará lleva
pero ni una gota más!

Y la introdujo suavemente por entre los
descoloridos labios de la jóven, la cual friggó
con docilidad todo el contenido.

—No causa repugnancia alguna, hija mia,
es verdad?—continuó el doctor. Esta medicina
apenas tiene gusto y mezclada con leche fría
y azucarada ni aun lo notareis siquiera.

—Es muy cierto, Sr. Lormel,—o testó Ju-
na con voz débil,—muchas gracias.

El medicamento parecia como que obraba
inmediatamente.

Los sobresaltos del pecho se calmaban á la
simple vista, el color volvía al rostro, el cora-
zon calmado se apoderaba de la enferma, sus
párpados se movian como si estuviera en
embargados por la pesadez del sueño, y el cora-
zon no daba ya sino pulsaciones regulares.

—Esta pocion,—añadió el doctor,—va á pro-
porcionarte un descanso bastante largo.—Has
que subirla á su cuarto, acostarla y dejarla
dormir. Mañana ya no tendrá nada.

—¡Maldita hija un movimiento para coger á
Juana y ayudarla á subir á su habitacion; pe-
ro Simona se interpuso.

—¡No, vos no!—le dijo.—Esto corresponde á
las mujeres.

—Si, sí, vamos á llevarla á su cama entre
nosotras dos—dijo Teresa.

Con efecto, Juana, presa de una pesada som-
nolencia, estaba imposible de moverse, se
pié, y mucho menos de subir la escalera que
conducia al primer piso.

Teresa la levantó con suavidad, cogiéndola
por debajo de los brazos y dejando apoyar la
cabeza de la jóven contra su pecho.

—Sostenida por las piernas—dijo con acento
imperioso á Simona, la cual obedeció sin re-
plicar, no queriendo provocar una nueva que-
rela, y las dos mujeres subieron los escalones,
llevando á Juana sumida en un profundo sue-
ño.

los héroes del Dos de Mayo se conserva en el centro de la plaza a que da nombre, y que hace pocos meses fué declarado ruinoso por la comisión de obras del Ayuntamiento, que le reconoció, ha aconchado más su inminente peligro con las últimas lluvias. Destruído en parte su tejadillo y fijada en su centro un asta-banera, ha servido ésta de conductor a las aguas para introducirse en su eje ó llave, aumentando el agrietado.

Son ya varias las quejas que han llegado hasta nosotros acerca de un abuso que viene cometiendo en el cementerio de la Sacramental de San Isidro, para cuya corrección deben emplearse energías y prontas medidas.

El hecho es que continuamente faltan objetos de las sepulturas, sin que logren las reclamaciones explicación alguna.

Si semejante abuso depende de la falta de guardas, creemos que deben éstos aumentarse, pero en manera alguna consentir que no puedan dejarse recuerdos sobre las tumbas, que es á lo que se llegará siguiendo por ese camino.

Se ha dictado auto de prisión contra el director de La Defensa de Badajoz, don Salustiano Sanabria con motivo de la causa incoada á consecuencia de la denuncia del colega.

Habiendo tenido noticias el teniente de la guardia civil del puesto de Arcos de la Frontera (Cádiz) de la multitud de robos que se cometían por aquellas demarcaciones dispuso que toda la fuerza de su mando se pusiese en persecución de los malhechores, dando por resultado la captura de catorce de ellos é infinidad de herramientas que usaban para cometer sus fechorías y de la mayoría de los objetos y artículos usurpados.

Un astrónomo asegura que los calores del mes de julio serán tan grandes en España y sobre todo en Madrid que el termómetro llegará á marcar algunos días *cuarenta y cuatro y dos grados*.

Han fallecido: En Ponferrada doña Manuela Bailina, esposa del abogado D. Lucas Fernandez Alvarez.

En Madrid un hijo del conocido industrial D. Francisco Cima.

En Valladolid el presbítero D. Melchor Monzon.

En Bañeres (Murcia) el fabricante de papel D. José Mora Navarro.

La enfermedad difterica está ocasionando bastantes víctimas en Sevilla.

En las oposiciones á la canongía doctoral de Barcelona ha sido elegido D. Valentín Bosart y Dalmases, provisor eclesiástico de la diócesis despues de brillantes ejercicios.

Ha sido asesinado en Baeza el señor don Joaquín de la Moneda y Troyano, persona muy respetable de aquel vecindario y de nuestra distinguida amiga la señora doña Patrocinio de Biedma.

Hallábase dicho señor leyendo un periódico á la puerta de su casa, cuando un sujeto que le habia pedido antes un cigarrillo, le tiró una piedra que le dió en la sien, privándole de la vida.

Anteayer á las seis de la tarde se inauguró la gruta en que ha sido transformada por la Sociedad de Horticultura la antigua leñera y depósito de material de labranza de la Montaña rusa del Retiro.

El fondo se ha convertido en un gran estanque lleno de estalagmitas, por entre las cuales se levantan hermosos helechos que se reflejan en las aguas.

El muro y la bóveda aparecen tambien revestidos de estalagmitas, abriéndose en la cuspide una gran lucerna, por la que asoman hermosas plantas. Del techo ha-

jan grandes estalagmitas por entre las cuales caen gotas de agua al estanque.

Varios focos de luz eléctrica prestan al conjunto un aspecto de decoración maravillosa, contribuyendo al grato efecto el rumor de tres cascadas que descienden de la montaña al lago y á los canales.

La música, hábilmente colocada, contribuyó poderosamente al efecto.

Los trabajos del decorado los ha dirigido el ingeniero municipal D. Celedonio Rodríguez, distinguiéndose en los trabajos los Sres. Forzano, Ibañez y Lillo.

Los soberbios helechos que decoran la gruta proceden de los jardines de D. Pedro Pastor y Landero, duques de Alba y Fernán-Núñez, y Mr. Chales Achille.

Se ha ahorcado en la cárcel de Palencia el sentenciado á pena de muerte por la Audiencia de aquella ciudad, que le fué conmutada por la de cadena perpetua, en la tristemente celebre causa de Cisneros, Mariano Gaon valiéndose de la cuerda con que sostenía los grillos, la cual ató á la ventana del calabozo, donde estaba solo.

Gaton abrigaba desde algun tiempo la idea de llevar á cabo la fatal resolución. El martes, antes de ser encerrado en su calabozo, se despidió de sus compañeros de infortunio en el pasillo que dá su entrada á todos los calabozos diciéndoles que su vida era muy corta.

Arregló toda su ropa encargando á uno de los presos que se la entregara á su mujer cuando fuera á verle. Uno de sus compañeros le ofreció tabaco y Gaton le rehusó repitiendo que le faltaba poco tiempo de vida.

Despues de unos brillantísimos ejercicios ha sido nombrado magistrado de la corte de Valladolid, el Sr. D. Francisco Morales Bejarano, magistrado que era de Tarazona.

Anteayer tomó posesion.

Ha vuelto á abrirse el sumario que se formó en el juzgado de Alba, en averiguación del individuo ó individuos que perpetraran la muerte de Eugenia Garcia, ocurrida en dicha villa el 16 de marzo del año actual.

La apertura del procedimiento criminal, que se habia sobreesido provisionalmente obedece al hecho de hallarse detenidos los presuntos autores del crimen, que llenó de consternación á los habitantes de Alba de Tormes.

Dice El Diario de Catalunya:

«Ayer á las cuatro de la tarde salió de esta cárcel correccional el desgraciado reo Gregorio Jerez, conducido por la guardia civil á disposición del juzgado de La Almuña. Suponese que la traslación obedece á la ejecución ya próxima de la sentencia de muerte que sobre este infeliz dictó la Audiencia de esta ciudad.»

Escríben á La Publicidad de Barcelona: «De Port-bou nos dicen que el viernes último, por la noche, circularon las más estrepitosas versiones, llegando hasta el punto de producirse alarma entre las personas pusilánimes.

El motivo no era para ménos. Como que se decía que iba á penetrar aquella noche por la frontera el Sr. Ruiz Zorrilla.

Esto dió pie á que se pusieran en movimiento las autoridades y que redoblaran la vigilancia los carabineros y la guardia civil.»

Instituto de vacunación, Valverde 30. Se vacuna viernes y sábado de tres á seis.

El día 7 fué celebrado en Capperá el aniversario de la muerte de Garibaldi:

Seis paquebots desembarcaron en la pequeña isla más de 3000 personas procedentes de Génova, Liorna y Civitavecchia; y á medio día, precedida la multitud por seis músicas y ondeando 146 banderas, desfiló por delante de la tumba del famoso general.

Nubar-baja, presidente del Consejo de

ministros egipcio, es el encargado de representar á su país cerca de la reina Victoria con motivo de las próximas fiestas de jubileo.

Parece que en nombre del kedive ofrecerá á S. M. británica un presente de gran precio, tanto por su valor artístico cuanto por su valor intrínseco.

Consiste el regalo del soberano de Egipto, en un collar valorado en dos millones de francos; más valioso todavia por la elegancia, su forma y la rareza de los camafleos que ostenta engastados en oro y rodeados de brillantes.

Mr. Marey ha presentado en la Academia de Ciencias de Paris un nuevo aparato de su invención, que sirve para medir la marcha de un hombre ó un grupo de ellos.

El «vológrafo de papel (continuo)», que así llama su inventor á este aparato, está formado por un cilindro laminador que roza sobre una tira de papel arrollada en otro cilindro. Un lapiz sujeto por una cinta traza sobre el papel una línea más ó menos ondulada, según la velocidad que mide. Por estas ondulaciones se aprecia fácilmente la marcha y movimientos de la persona ó personas que usan el «vológrafo», de igual suerte sucede en los trazados que hacen los ingenieros para significar la marcha de los trenes.

Por medio de este aparato se aprecia exactamente la velocidad y los esfuerzos que para desarrollarla hace un hombre según los accidentes del terreno, la resistencia del aire y otros obstáculos que se ofrecen á su marcha y es claro que tiene gran aplicación científica, porque permite una profundísima observación en extremo conveniente para averiguar con exactitud la influencia que ejercen sobre el caminante aquellos obstáculos y en qué circunstancias les ocurren más fácilmente.

El aparato á que nos referimos sirve tambien para medir la velocidad de una máquina locomotora cualquiera.

Despues de celebrarse ayer en la iglesia Catedral, la solemne función propia de este clásico día, salió de dicho templo, con el aparato y grandiosidad de costumbre, la tradicional procesion del Corpus.

El orden era el siguiente: piquete de la guardia civil; niños de los asilos de San Bernardino y del Hospicio; varios niños y niñas luciendo vistosos y caprichosos trajes; niños de las escuelas católicas; colegiales de la Santa Infancia; niños del asilo del Sagrado Corazon de Jesús; treinta y seis corporaciones religiosas con sus respectivos centros, pendones y estandartes; niños amparados en el asilo de Nuestra Señora de la Asuncion presididos por su ilustrado director D. Mariano Segovia; colegiales de San Ildefonso; mangas parroquiales; una comisión de la Juventud Católica; doce seminaristas; clero parroquial de esta corte; curas ecónomos; individuos de la Santa Cruzada, presididos por el Sr. Pando; cabildo de la catedral; las magníficas andas de plata, con el Santísimo, llevadas por doce sacerdotes; pábulo llevado por seis inspectores de policía urbana; el obispo de Madrid, ostentando una valiosísima capa; oficialidad de todos los cuerpos de la garnición de esta corte; alcaldes de barrio; una comisión de la Diputación provincial de Madrid, con sus maceros; los del municipio y los concejales de esta corporación; el gobernador civil de esta provincia, llevando á su derecha al teniente alcalde del distrito del Centro y á la izquierda al de Palacio; treinta guardias municipales; dos brigadas de bomberos de la villa; individuos del cuerpo de seguridad, perfectamente uniformados; el cuerpo de alabarderos, con su música; una magnífica carroza del real Palacio, tirada por ocho soberbios caballos; finalmente, el regimiento de ingenieros con su magnífica música.

La procesion ha pasado por las calles

de Toledo, plaza Mayor, Gerona, Atocha, Carretas, Puerta del Sol, calle Mayor, Sieta de Julio, plaza Mayor y calle de Toledo.

La concurrencia ha sido extraordinaria. En los edificios públicos de la carrera han sido obsequiadas las señoras con flores y dulces.

Exámenes de la Escuela Nacional de Música y Declamación por el día 10:

A las ocho. Alumnos de 2.º y 4.º año de composición, de los señores director y F. Grajal; alumnas de piano, 1.º 2.º y 3.º año, del Sr. Fernandez; mitad del 7.º, del Sr. Zabala; clases de las señoritas Cerro, Sarmiento y Moltó, y clases de trompa, cornetín y trombon.

A las tres. Piano, alumnas de 4.º, 5.º, 6.º y 7.º año, del Sr. Fernandez; clases de las señoritas Diaz, Theron y Garcia Moreno; y arpa de la señorita Bernis.

Para el día 11:

A las ocho. Piano, alumnas de las clases del Sr. Delgado, señoritas Penhalver y Benito, señorita Samaniego y Sr. Monge.

A las tres. Alumnos de piano de la clase de la señorita Perlado; 4.º y 5.º año de la señora Samaniego; clase de la señorita Contreras y la de canto del señor Inzenga.

Por el espreso del Norte y procedente de San Sebastian, ha llegado á esta corte el senador vitalicio Sr. Rojo Arias, que hoy defenderá en el Tribunal Supremo el recurso de casacion en pena capital impuesta á Luis Ahitado Ramiro, vecino de Morata de Tajuña, por asesinato y atentado cometidos en la persona de Francisco Benavente, guarda mayor del monte de Vallequillas, el 12 de setiembre de 1884.

En los centros oficiales se ha recibido el siguiente importante telegrama: «Manila (sin fecha).—(Recibido en Madrid el 8 de junio).

El gobernador general á los ministros de Guerra y Ultramar:

«Día 24, 800 hombres al mando coronel Arolas, gobernador Joló, tomaron, despues de encarnizado combate, la formidable cotta del poderoso Panglima Sayasi de isla Tapula; la marina ha tomado parte en este glorioso hecho, que ha costado sensibles pérdidas, por bravura de combatientes. Murió Sayasi rodeado sus principales partidarios, quedando habitantes isla sometidos sultan Harum.»

Noticias de espectáculos: Anteayer se cantó Fausto, en el Principe Alfonso, con extraordinaria concurrencia.

Margarita, tuvo en la señorita Guidotti una intérprete muy bella y muy discreta. Especialmente en el aria de las joyas, estuvo muy bien la distinguida artista, que dió tan preciosos como difícil número con gran afinación y exquisitez de delicadeza.

El Sr. Visconti hizo un notable Meisstófel. El público le aplaudió con entusiasmo, especialmente en la cancion del acto segundo y en la serenata del cuarto, cuyas últimas estrofas tuvo que repetir á instancias del auditorio.

El Sr. Conti estuvo poco afortunado. El baritono español, D. Gabriel Hernandez, encargado de la parte de Valentin, estuvo muy bien. Se reunen en este artista las condiciones necesarias para adquirir un puesto en el arte lírico elegante figura, voz estensa y de armonioso timbre, que ataca con predilección las notas altas; excelente escuela de canto y posesion de la escena, cosa estraña en quien, como el Sr. Hernandez, acaba de pisar por primera vez las tablas de un teatro.

La Sra. Tréves, muy bien en la parte de Siebel.

El maestro Tolosa, dirigió muy bien la obra, estando coros y orquesta perfectamente.

Hoy se verificará el desestero en la ordenación de pagos de Fomento.

Esta operacion no se hará en el ministerio hasta que termine la discusion del presupuesto del mismo en el Congreso.

Anoche á la salida de uno de los trenes

de la estación del Mediodía, fué arrollado un empleado de la vía quedando muerto en el acto. Ignorase si fué suicidio ó hecho casual tan triste accidente.

Ha sido agraciado con la cruz de caballero de Carlos III el Sr. D. Eduardo de Requer y Alomá.

El Sr. Perojo ha presentado una enmienda al art. 13 del presupuesto de ingresos aumentando el impuesto de lo que hoy tributan los azúcares de procedencia peninsular hasta el que adeudan los ultramarinos, que es mucho más del doble.

Se está procediendo á los trabajos preparatorios para establecer en Málaga y Almería estaciones de palomas mensajeras, estando encargado el cuerpo de ingenieros militares de elegir sitio á propósito y de cuantos detalles se relacionen con la instalación.

En la estación de Málaga se instalarán 200 pares y 100 en la de Almería.

Ha llegado á Madrid procedente de Jaer nuestro querido amigo Sr. Torre Sequera.

Ayer tarde se han cantado solemnes visperas en la iglesia parroquial de S. Pedro con motivo de la función de Minerva que hoy habrá de efectuarse en dicho templo á expensas de las sacramentales de San Isidro, San Pedro y San Andrés.

En la función de por la mañana ocupará la cátedra sagrada D. Andrés Meneses. El sagrado recinto está perfecta y elegantemente adornado y la iluminación será espléndida.

La procesion de Minerva saldrá este año de la citada iglesia de San Pedro, y pasará por la Costanilla del mismo nombre, Plaza de los Carros, calle de las Tabernillas, Angel, Calatrava, Humilladero, Cava Baja y calle de Segovia.

Además del Santísimo serán llevados en andas las efigies de la Purísima Concepcion y de San Isidro Labrador.

Asistirán varias hermandades, el clero de ambas parroquias y cinco músicas de regimiento.

Presidirá la ceremonia el teniente alcalde del distrito Sr. Moreno Lopez, acompañado de los alcaldes de barrio de aquella localidad.

La comision encargada de dar dictámen sobre el presupuesto de Puerto-Rico se ha reunido ayer tarde y ultimará pronto sus trabajos.

Es cierto que la minoría posibilista no piensa intervenir en la solución del incidente puramente personal surgido en el Congreso.

Probablemente mañana conferenciará el Sr. Martos con los Sres. Cánovas, Romero Robledo, Pedregal y Castelar.

El segundo turno en contra del presupuesto de Fomento lo consumirá el señor Danvilla, y el tercero el Sr. Gutierrez de la Vega.

Tambien se anuncia que serán largos. Hablará hoy, para alusiones, el señor Vincenti, sobre la Escuela Politécnica y otras reformas del Sr. Montero Rios.

Ha llegado á Madrid el baron de Alcalá

Ha llegado á Sevilla el gobernador civil de aquella provincia, Sr. Moral.

Es muy probable que no haya sesiones dobles en el Congreso hasta fin de mes. La discusion de las reformas militares alterará, entre tanto, con la del presupuesto de ingresos.

El presidente del Consejo de ministros, ha regresado ayer tarde de Aranjuez, acompañado del ministro de Marina.

Los diputados de las provincias agrícolas se han reunido ayer tarde bajo la presidencia del Sr. Moyano, para ocuparse

ni Martin, habian pronunciado una sola palabra abortos en sus respectivas preocupaciones.

Chetif se habia retirado tímidamente despues que se fué el médico.

Llegó á su camaranchon y se echó á llorar, pensando en su buena ama, que le parecia que estaba tan mala y que sabia que era tan desgraciada.

Entre los demás se hizo un breve silencio. De pronto Martin levantó la cabeza.

Una profunda irritacion rebosaba de su ventagativo corazon.

Se le habia desafiado, humillado. Estaba furioso y necesitaba tomar venganza.

Miró al señor Jerónimo y á Juan y les dijo con voz sorda:

—Ahora ya sabéis cual es mi determinacion. Marchaos vosotros.

—Martin—balbuceó el señor Jerónimo muy pálido y todo temblando de emocion, —sois un mal hombre! ¡Conseguireis matarla!

—Esa es cuenta mia! ¡Salid, os repito! ¡En mi casa no me vuelve nadie á desafiar, y haré comprender á todos que soy el amo en ella!

—Pues bien, sí, me marchó—contestó Jerónimo,—pero Dios os castigará, Martin; y si sucede algo á mi hija...

Pero no pudo concluir.

La voz se estinguíó en su garganta.

Echó una última mirada en direccion á la alcoba donde reposaba su hija, y salió de la sala vacilante, bajo la emocion que esperientaba su alma, y hacia temblar sus viejas piernas.

—¡Y bien! ¿y vos?—continuó Martin con el rostro descompuesto y la mirada insolente, dirigiéndose á Juan Melier que no se habia movido de su sitio.—¿no habeis oido? ¡os arrojé de mi casa tambien! ¡Vamos afuera!... ¡y pronto, pronto!

Juan Melier se puso livido y dió dos pasos hacia donde estaba Martin, el cual retrocedió acercándose á Claudio.

—Señor Martin—dijo Juan en voz baja,—me marchó, pero acordaos bien de mis últimas palabras. Si maltratais á la señora Juana, que está inocente y pura como el niño que acaba de nacer, y es mil veces más honrada de lo que se merece un bribon de vuestra marca... si le sucede alguna cosa; si no la considerais y no la respetais como es vuestro deber, por más que sois un cobarde, y lo que no os atreveis á hacer con un hombre, seriais capaz de hacerlo con una pobre mujer entregada á vuestra discrecion... yo, Juan Melier, os mataré como á un perro donde quiera que os encuentre.

Y salió inmediatamente.

XL.

En casa del notario.

Ya sabemos que Jerónimo Deprez habia dado un dote á su hija, cuando la casó con Martin Benard, la hacienda de los Castaños y sus dependencias, pero esta hacienda no representaba más que la tercera parte de los bienes del viejo viñador.

Así es, que al abandonar aquellos sitios no era una preocupacion de interés material ó el temor de la miseria lo que agobiaba al anciano, hacia vacilar su paso y palidecer su rostro, bajo sus profundas arrugas, enrojeciendo sus párpados.

No. Era que en la casa de donde salia, para no volver más, era aquella en que habia muerto su querida mujer; donde se habia deslizado la infancia y la primera juventud de su hija; donde siempre habia creído cerrar los ojos, cuando le llegase su hora, rodeado de la nueva familia creada por el casamiento de su única é idolatrada hija.

Pero aquella casa, cuyo acceso le estaba en adelante prohibido, si habia de mirar por su propia dignidad, tanto y aun más que por respeto á la voluntad de su yerno, encerraba su último afecto, la única cosa que le ligase á la vida; Juana, cuya salud estaba amenazada; Juana, abandonada indefensa á todos los excesos, á todos los sufrimientos, lejos de la protección y el cariño de su padre.

Juan se marchaba con él, habiendo ya cargado sobre sus robustos hombros el reducido equipaje que constituye el guarda-ropa de un mozo de labranza, y alguna ropa perteneciente á Jerónimo.

Y el joven y el anciano salian de aquella casa con el corazon destrozado por el mismo sufrimiento, igualmente torturados por una misma angustia, aunque quizás más mortales para aquel joven corazon enamorado, que quedaba todo entero en la mansion de la mujer amada. Sin que se hubiesen dicho una sola palabra, parecia convenido entre ellos que no se separarian jamás.

Sin contar la hacienda de los Castaños, que ya no le pertenecia, Deprez poseia aun una pequeña casita, colocada en el centro de frondosos viñedos, rodeada de un huerto bastante espacioso, y muy suficiente para dar abrigo á nuestros dos proseriptos, cuyas almas estaban demasiado destrozadas para que pudiesen ser sensibles á más ó ménos bienestar y comodidades en la vida del campo.

En la época en que Deprez vivia con su yerno, aquella propiedad se habia ofrecido en arrendamiento, pero no habia encontrado colono.

Así es que desde la tarde misma del día en que ocurrió el altercado referido en los anteriores capítulos, Jerónimo habia podido retirarse á ella con Juan, que á cada momento consideraba más como á hijo adoptivo.

Si la felicidad une, la desgracia liga; los que horan juntos están mucho más indisolublemente unidos que los que jamás han compartido otra cosa que dicha y alegrías.

En el pueblo, aquella separacion del suegro y el yerno, aquella espulsion de Juan Melier, metió mucho ruido.

Sin embargo, siempre se evitaba hacer alusiones sobre ello delante de Jerónimo Despues de la presencia del ex-primer mozo de labranza de la hacienda de Martin, por temor de ofendellos, siendo, como lo eran, queridos de todos y de cada uno.

Por otra parte, tenían miedo á Martin Benard, el socarron, que daba trabajo á una mul-

titud de jornaleros de la comarca; y aunque fuese poco querido como persona, por el contrario, la prudencia campesina no no permitia que se le demostrase abiertamente la general reprobacion de que su conducta era objeto.

En cuanto á Juana, ella era la más desgraciada de todos; en primer lugar, porque era mujer, y todo dolor se aumenta con la debilidad del ser á quien alcanza.

Despues para la mujer todo sufrimiento se hace tambien mayor por la sujecion ó esclavitud á que, como mujer, se ve siempre esclavizada.

Juan Melier y Jerónimo Deprez creian sufrir tanto como es posible sufrir.

Pero estaban libres, libres para llorar, para maldecir á boca abierta la mano que les heria; para manifestar su pena, para exhalar sus quejas.

Eran dueños de si mismos.

Juana no se pertenecia. Ella estaba allí sola, aislada, encorvada bajo el peso de un yugo que no podia sacudir. Condenada á callar, á ocultar sus lágrimas, sin tener siquiera el consuelo de poder quejarse; obligada á hacer vida comun con aquel de quien procedian todas sus desdichas; estar á su lado, soportar sus mandatos, sus groserias, sus violencias, sus reconvecciones, si creia conveniente dejarse llevar á tal extremo, ó lo que ora aún peor, sus familiaridades.

¡Ah! Únicamente la mujer experimenta y sabe lo que es la tortura de sonreír al que odia, de obedecer al que no estima, de bajar la cabeza ante el que algunas veces le ha negado la superioridad que ella posee, y se ve arrollada por aquel cuya nulidad é ignorancia ha podido apreciar bien; envilecida por aquella sumision que le impone la ley y la moral, y que subleva en ella, sin embargo, todo lo que constituye la delicadeza y la dignidad del ser humano.

Si los que se marchaban dejaban su corazon al lado de nuestra heroína, aquellos tambien se llevaban su corazon entero.

Juana, pues, sufría como hija, como simple amante y mujer.

—Que dulce le hubiera parecido la muerte comparada con aquella existencia que llevaba triste y árida como un desierto.

Pero habia jurado á Juan que se cuidaria; le habia jurado hacer todo lo posible por vivir, y cuando Juana pronunciaba un juramento ó tomaba un compromiso aunque no fuera más que para sus adentros, aquel juramento se cumplia, aquel compromiso se llevaba á cabo.

En la hacienda todo el mundo estaba ahora silencioso y místico sin atreverse nadie á manifestar simpatía ó compasion por el ama; tenían miedo del amo que habia impuesto á todos y los habia llenado de temor y de estupor con el doble acto de autoridad que acababa de reali ar.

Es que no habia que andarse en bromas con semejante patron ni con Claudio, convertido en primer mozo de la labranza desde la salida de Juan Melier.

Habia quien se levantaba por la mañana, para salir á trabajar al campo, y no tenía se-

guridad de dormir una noche más en los Castaños.

Únicamente Simona conservaba el uso de la palabra y sus aires de independencia, sin cuidarse de los acechos del arrendador ni de las miradas de reojo con que la perseguia, como el animal que está labrando un rencor secreto y solo espera ocasion propicia de satisfacerlo sin riesgo.

Entretanto el ataque de Juana habia pasado.

El medicamento del doctor Lormel, administrado con escrupulosa regularidad por Teresa, surtia los mejores efectos.

Si bien Juana estaba siempre débil y lánguida, la violencia de los accidentes puramente nerviosos disminuian notablemente.

Las palpitaciones habian casi desaparecido; la falta de respiracion se habia hecho ménos frecuente y ménos intensa.

No obstante, siempre existia algun peligro, y la pobre jóven parecia destinada á morir poco á poco de languidez.

Esto alarmaba extraordinariamente á Martin Benard y le hacia reflexionar.

Pensaba seriamente en la muerte posible de su mujer, en el porjuicio considerable que aquella muerte le ocasionaria si ocurría antes que la del señor Jerónimo.

Ya que la cólera habia pasado, sentia en el alma haber completamente roto las amistades con el anciano, haberse hecho de él un enemigo quizás; porque, vaya usted á pedir concepciones y favores á las personas á quienes se ha insultado y arrojado de una casa de la manera odiosa que él lo habia hecho.

El arrendador no dejaba por eso de echar sus cuentas, buscando el medio por el cual pudiese resarcirse de la pérdida de lo que aun restaba de fortuna al viñador, si Juana llegase á morir sin sucesion, circunstancia que cada vez le parecia más probable.

Claudio y Teresa, por otra parte, no cesaban de recordarle los sensibles inconvenientes de su situacion en las condiciones en que se hallaba colocado, y le impulsaban á intentar alguna accion enérgica para salir de ella.

Una mañana, el arrendador, sin decir una palabra á su mujer, se puso su más flamante vestido, de que formaba parte una levita negra de talle muy largo y faldones muy cortos, que, como prenda principal y de lujo, solo salia en las grandes solemnidades; cubrió su cabeza, sobre la cual retezaban sus broncos cabellos rojizos, con su sombrero de copa alta... desmesuradamente alto, y de ala estrecha, bajo el cual su rostro vulgar se vulgarizaba todavia más, y salió para Blois.

Iba á casa del notario, su notario, el que habia autorizado su contrato matrimonial y á quien todos los Benard, de padres en hijos, consultaban en circunstancias graves y encargaban la direccion de sus más caros intereses; queremos hablar de los que son de dinero.

en las proposiciones de los señores Puig y Rodríguez Seoane, sobre el estado de la agricultura. Después de larga discusión, han acordado presentar una enmienda para que la información sobre el estado de la agricultura se haga por las Cortes y no por el gobierno, con objeto de llegar a soluciones prácticas.

El Sr. Sagasta ha conferenciado ayer tarde con el Sr. Moret en el ministerio de Estado.

Ayer se ha hablado muy poco del último incidente parlamentario. Nadie piensa en fórmulas sino en una declaración del presidente del Congreso, que, aun no sabiendo cómo podrá ser, la opinión general la juzga ya bastante con el mero hecho de tener en cuenta que el Senado, desistió de conocer en las reformas militares y que, por lo mismo, no podía haber conflicto entre las dos Cámaras.

Con un calor insuportable y una media entrada escasa se ha verificado ayer tarde la corrida extraordinaria organizada por Mr. Emilio Fortin, presidente de la sociedad taurina hispano-francesa de saltadores y quebradores. Se compone la troupe de seis individuos: Paul Daverat, primer saltador; Barrere, segundo saltador; Naciet, tercer saltador; Victor Dafau, Lapaloue y Candau, quebradores, figurando como los más notables Daverat y Naciet en los primeros, y Dufau y Lapaloue, quebradores a no firmes.

Constitución la formación de la tarde la lidia de seis toros de la ganadería del señor conde de Patilla, por los diestros que componen la cuadrilla de Pastor, aumentados con Manolin, Mogino y Alones.

En concepto de sobresalientes estaban Ojitos y Mogino.

Verifícase el paseo en la forma siguiente: Pastor delante, su cuadrilla de a pie, detrás los *ecarriers*, picadores y servicio.

Visten los *ecarriers* traje parecido al de torear, con menos luces, boina; botas como las que generalmente usan los artistas ecuestres y gimnastas, llevan también bigote.

Suena el clarín y aparece el primer toro, que, como todos, lucía divisa encarnada, azul y blanca; sufrió cinco puyazos, dió dos caídas y mató tres caballos. Manolin deca, un par cuarteando pasado y otro caído, y Cosme uno desigual.

Angel, que vestía verde bronce con plata, pasó al toro 28 veces, dió cuatro pinchazos y una baja.

Saltaron al ruedo los *ecarriers*, uno dió un medio recorte; otro un magnífico salto de cabeza a rabo; el toro se quedó algo y no pudieron continuar los landeses sus banderillas. Salieron los picadores y se realizó el toro, tomando seis varas; dió cuatro caídas y mató tres caballos. Mogino deca un par cuarteando y otro al sesgo por el lado derecho, escuchando palmas, el Pito uno cuarteando por el contrario. Pastor estuvo pesadísimo en la faena, dió 29 pases, entró a herir, con pinchazos, cinco veces, apoderándose del toro de un revuelo a la sexta vez, pinchando bajo; escuchó los dos avisos de la presidencia.

Al tercer toro le dió Angel Pastor cinco buenos lances de capa, oyendo palmas. El bicho aguantó cinco puyazos, dando a los dos de caballo dos caídas. Apenas cumplieron en puros Ojitos y Alones; dejaron dos pares y dos medios con gran desconfianza sobaquillando y a la media vuelta. Angel anduvo en extremo descompuesto con el toro, dió 29 pases, tres pinchazos, una estocada a media vuelta, saliendo la punta por el codillo contrario y una estocada que agarró los allos.

Un *ecarrier* da un salto mortal con bastante limpieza, otro, a pies juntos, salta de cabeza a caballos, intenta dar el quiebro y solo consigue cambiarse. Toma el toro con mucha voluntad siete puyazos, da cuatro caídas y mata tres caballos. Cosme y Manolin estuvieron poco menos que medianos; entraron desconfiando, no reuniendo en los tiempos de la suerte y saliendo con apuro.

Pastor, después de 21 pases de muleta, tomados casi todos a respetuosa distancia, dió dos pinchazos sin saltar, media estocada de lantera y otra en la misma forma, más honda.

El quinto toro fué un hermo animal de los que constituyen época y en nombre de una ganadería. Llamábase *Bermudo*, era cárdeno oscuro y muy bien colocado. Con gran bravura y poder tomó 10 puyazos, desmontó a los picadores ocho veces y mató seis caballos. Adelantando un tanto, llegó a banderillas escuchando el Mogino muchas y justas palmas en un par que puso al sesgo. Su compañero el Pito que toda la tarde estuvo muy trabajador, también escuchó palmas; y aquí comienza la hora del mayor dolor. Angel Pastor después de una serie de acosones, apreturas y desconfianzas de todo punto injustificadas, tuvo la poca suerte de que los mandos se llevarán el toro al corral; no sin haberlo pasado 32 veces, dar un meto y saca delantera y cinco pinchazos. Entre tanto Alones y el puntillero sacrifican al toro a cachetazos desde entre baarreras, faena incalificable e impropia de la plaza de Madrid. El Sr. Cachavera hizo subir al palco presidencial a los dos diestros y les impuso una fuerte multa con razón sobradísima y con gran contento de los aficionados.

Sale a más de las siete y media *Corchero*, a quien saltan los landeses de cabeza a rabo dos veces y le dan un quiebro que tuvo de todo mérito de quiebro.

Los saltos fueron aplaudidos. Siete puyazos sufrió después; dió cuatro caídas y murieron dos caballos. Ojitos y Alones pasaron las de Cain para colocar dos pares y medio en el toro y dos en la atmósfera, y pasó a manos de Angel, quien después de 14 pases de muleta pudo alcanzar una regular estocada.

Eran las ocho de la noche, hora poco a propósito para salir de la plaza, y que justifica la queja que dimos en nombre de varios aficionados.

El ganado muy bien criado, fino y noble. Merece un aplauso el ganadero.

El primero, noble como un borrego en todos los tercios; el segundo, se quedó algo en los quiebros; en la lidia fue noble para toda clase también; el tercero, bueno; el cuarto fue noble y cumplió como noble en los tres estados de la lidia, el quinto superior, y cumpliendo el sexto.

Han muerto 16 caballos. La cuadrilla francesa, no ha acabado de llenar las exigencias del público; hacen poco, y si algún mérito tienen sus suertes, es estar hechas con extrema ligereza.

Los picadores (si a los que en el cartel figuraban se los puede considerar como tales), no han hecho nada digno de aplauso. La mayor parte de los caballos muertos han sido entregados. El sastrer fue aplaudido en un toro.

Los banderilleros no han sobresalido con los palos en ningún toro. Solo Mogino en un par del quinto oyó Palmas. Manolin y el Pito cumplieron.

Bregando, el Mogino y el Pito. Angel Pastor no quedó en el primero a la altura que merecía la nobleza de la res, acudió al trazo con voluntad, y al herir estuvo mal y desconfiado; en el segundo, pesado, y no se diga que fue por las condiciones del toro; en el tercero, escuchó la protesta unánime de la concurrencia, puesto que pudo apoderarse del toro pronto y bien; en el cuarto, tan pesado como en los anteriores, deplorable en el quinto, y bueno en el sexto.

La presidencia encomendada al Sr. Cachavera, bien, sobre todo en lo de las multas. Mr. Paul Daverat se retiró lastimado de un pie en el cuarto toro.

El domingo corrida de abono, en que tomarán parte Currito, Frasuelo y Pastor. Los toros serán de Benjumea.

En igual día que hoy se estrenaron en Madrid estas ganaderías en los siguientes años: 1788, D. Francisco Ignacio de Yebes, de Torrenueva, divisa blanca.

1811, D. Juan Gutiérrez de Berrocalajo, Sierra de Guadalupe, divisa escarlata.

1873, D. Eulogio Arbon, de Colmenar, divisa turquí y blanca.

REMITIDO. Paris, 4 de junio de 1887.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA. Habiendo sabido que el farmacéutico de la calle de Fuencarral, de Madrid, Cuevas Caracul, anuncia tener en su casa un depósito general de medicamentos dosimétricos del doctor Burgrave, de los cuales soy único preparador, y cuyas palabras subrayadas constituyen la marca de fábrica de mi casa, registrada en España; sabiendo, además, que ha impreso esos mismos rótulos en los tubos de gomas que él fabrica, y que ha imitado igualmente hasta en los tipos de letra mis acreditados frascos de *Sedlitz Chantreau*, poniendo *Sedlitz según Chantreau*, cuando es un producto enteramente distinto del mío, ruego a Vd. comunicarlo al público:

1.º Que ese señor no tiene ningún depósito de medicamentos dosimétricos del doctor Burgrave, y que nunca se lo daría después de saber que hace cinco meses se le ha vendido su farmacia y muebles de su casa, valorado todo en 1300 pesetas, en pública subasta, por sentencia de los tribunales de Madrid, y que debe todavía algunos miles de duros, que no ha podido cobrar su acreedor, precisando por tener en comisión medicamentos dosimétricos, entonces del Dr. Burgrave, que no ha devuelto, ni su importe, según tenia obligación.

2.º Que el depositario exclusivo de esta casa para España y sus colonias, es la Sociedad Farmacéutica, de Barcelona, Tallers, 22.

3.º Que ni el respetable doctor Burgrave, ni yo, le hemos autorizado para hacer uso de nuestros nombres en sus rótulos de botica.

4.º Que en vista de la usurpación de nombres y de mis acreditadas, marcas de fábrica, para dar salida a sus productos, acudiré a los tribunales, en cuya rectitud confío, para poner coto a estos abusos contra mi propiedad.

CR. CHANTEAU ET C.ª, farmacéutico de primera clase, preparador de los medicamentos dosimétricos del doctor Burgrave.

ASILOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA HOSPITALIDAD DE LA NOCHE. En la noche del 8 de junio se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Peñuelas, a 84 hombres, 9 mujeres y 3 niños. Total, 96.

En la noche del día 7 de junio se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 23 hombres, 11 mujeres y 2 niños. Total, 36.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy no publica disposición alguna de interés general.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81'85; 4 1/2 por 100, 108'75 0/10.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 67'00.—Obligaciones de Cuba, 000'00.—Consolidados ingleses, 102 1/2.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 67 1/2; id., amortizable, 00'00.

Barcelona, 9. El vapor correo *Isla de Panay*, que ha llegado hoy a este puerto, trae un gran número de cajas con productos de Filipinas, destinados a figurar en la exposición de esta capital. Serán remitidos a Madrid con la mayor urgencia.

Santander, 9. El vapor correo de la compañía Trasatlántica, *Vergara*, ha llegado esta tarde a este puerto procedente de la Habana, sin novedad a bordo.

Paris, 9. Es inexacto como pretenden algunos periódicos que el ministro de la Guerra, general Ferron, tenga el propósito de abandonar el proyecto relativo al ensayo de movilización. Lejos de ser así, el ministro está resuelto tan pronto como se elija el presidente de la comisión de la Cámara que entienda en dicho asunto, a ponerse de acuerdo con la misma acerca de la cifra del crédito que juzgue necesario para los gastos del indicado proyecto.

Londres, 9. El Times publica hoy un despacho de Viena diciendo que es infundado el rumor relativo a una próxima entrevista de los emperadores de Austria, Alemania y Rusia.

Rio Janeiro, 9. Los condes de Eu llegaron ayer a esta capital.

Barcelona, 9. Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo *Isla de Panay*, de la compañía Trasatlántica, sin novedad a bordo.

Paris, 9. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67-50. Después, 67-45, 67-31.

Londres, 9. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67-45.

Paris, 9. La extrema izquierda y la izquierda radical de la Cámara de los Diputados se proponen, aunque en vano, dar una batalla al gabinete de la proposición Laborde, pidiendo que el Senado sea elegido por sufragio universal.

Lo singular de este caso es que los promovedores de la proposición invocan la autoridad del mismo presidente del Consejo de ministros, Sr. Rouvier, que desde los bancos de la oposición era favorable a dicha reforma.

Esto, no obstante, inútil es decir que la proposición no prosperará; pero los radicales conseguirán por lo menos poner en evidencia la disidencia del ministro. Se acentúa la disidencia de los contrarrestistas y legitimistas; los primeros, según parece, comienzan a manifestar tendencias contrarias a la política de benevolencia hacia la situación.

Lisboa, 9. El presidente del Consejo de ministros ha declarado en la Cámara de los Pares, que están muy adelantadas las negociaciones para la celebración de un tratado de comercio entre España y Portugal. Añadió que en dicho pacto se garantizarán los intereses portugueses.

Paris, 9. En el Consejo de ministros de hoy se tomará un acuerdo sobre si el gobierno debe o no aceptar la urgencia acerca del proyecto de ley de organización del ejército. Este asunto se suscitara después del debate general de dicho proyecto en la Cámara de Diputados. Antes de tomar la iniciativa sobre dicho punto, el gabinete ha tanteado el terreno, tanto en la derecha como en la izquierda, pues los ministerios reconocen que la situación actual tiene una vida precaria, estando a merced del menor descuido parlamentario. La cuestión de Hacienda sigue siendo objeto de preocupación, pues a pesar de los 50 millones de economías que confía realizar el Sr. Rouvier para obtener la nivelación de los presupuestos, no tendrá más remedio que apelar a un empréstito de un recargo sobre el alcohol, y tal vez a otros procedimientos, según sea la actitud de la mayoría. El presidente del Consejo se ocupa ahora en explorar las opiniones de esta antes de presentar el nuevo presupuesto, que necesariamente contiene reformas importantes.

Habiendo significado varios concurrentes a la Exposición de Horticultura el deseo de que se señale un día a la semana en que se reúnan en ella las personas de la buena sociedad madrileña, se han fijado los sábados a partir de mañana, cuyos días serán sin duda alguna, los más favorecidos por el público. La entrada costará dos pesetas.

Para la celebración del concurso de ramos se han fijado en esta ocasión. Con la debida anticipación se publicará el programa de los diferentes premios que han de adjudicarse.

Escribe anoche *El Día*: «Se ha dicho esta tarde que el gobernador civil, señor duque de Frias, ha resuelto suspender el acuerdo tomado por la Diputación provincial, nombrando médico de la Beneficencia provincial al Sr. Acín.

De confirmarse esta noticia, es posible que alguna dimisión venga a demostrar el desagrado de la corporación provincial.»

Confirmando en un todo las noticias e impresiones que acerca de la actitud del Sr. Martos hemos adelantado a nuestros lectores, dice anoche *La Iberia*:

«Si el ilustre presidente de la Cámara popular no hubiese manifestado en ciertas ocasiones, y en la actual más eficazmente que nunca, la adhesión conciliada y resuelta que siente por el Sr. Sagasta y por la situación que éste preside; si en la prosperidad que hoy la política liberal consigue, no hubiera el puesto su inspiración, su apoyo, su patriótico empeño, su concurso poderoso; si ésta, contra la cual se le quiere ver animado, no fuera su propia causa, su propia obra, la realización perfecta y feliz de lo que su palabra y su ejemplo han predicado, entonces, siquiera fuese convencional y acomodaticia, tendría explicación esa expectativa en que los adversarios se refugian. Ahora es pura y absolutamente absurda. Las fuerzas opositoras se perderán esta vez como siempre se han perdido.

No está resuelto el problema. Son fuerzas vanas que no resuelven ni favorecen a la intriga ni a la ambición.»

El Museo-Biblioteca Balaguer, ha obtenido por mediación de su fundador, hoy ministro de Ultramar, la cinta blanca (precioso simbolismo usado por la regia prerrogativa cuando, en el acto de la adoración de la santa cruz en Viernes Santo, se concede algún indulto de pena capital).

que en este año colocó la augusta reina regente en el proceso del condenado Pedro Contreras. En ella se lee esta inscripción:

«Viernes Santo de 1887. Cinta blanca con que S. M. la reina regente sustituyó la negra que envolvía el proceso de Pedro Contreras, de Puerto-Rico, condenado a pena de muerte, e indultado por S. M. a petición del ministro señor Balaguer.»

El Boletín Eclesiástico de Madrid-Aleal publica el siguiente anuncio: «El 22 del actual tendrá lugar el sínodo ordinario para la renovación de licencias ministeriales, celebrándose a las once de la mañana en el local de costumbre. Se replica a los señores curas párrocos y rectores de iglesias que lo avisen a los sacerdotes adscritos a sus respectivas iglesias.»

Juicio de La Regencia sobre la actual situación política: «Los espíritus varoniles, los caracteres firmes que no se conmueven ni se ruborizan llamando las cosas por su nombre, confiesan, en efecto, que debajo de los asuntos sometidos hoy a debate, detrás de las dificultades parlamentarias que nos señalan el presidente del Consejo y de la Cámara popular esperan disparar con una breve declaración, hasta en las secundarias cuestiones que se denominan prioridad de la discusión o se llaman el orden de los debates, en todos estos extremos ha de haber, hasta que termine la legislatura, ocasión de concordias o motivo de rozamientos, origen, en una palabra, de movimiento, de competencias, de actividades que, si para todo partido, serían dignos de estudio, mayor atención deben merecer en la situación que representan nuestros amigos.»

La concurrencia que anoche asistió al teatro de la Alhambra fué tan extraordinaria que además de las localidades estaban completamente obstruidos por los espectadores todos los pasillos y hasta las mesetas de las escaleras de los palcos.

El estreno de una ópera en tres actos, titulada *El recluso*, original del maestro español Fr. Espi, que anoche se verificó en aquel afortunado teatro, fué la causa de que acudiese tan numeroso público.

No ha escrito el Sr. Espi música para una ópera sino para una ópera seria. La mayor parte de los números terminaron entre atronadores aplausos, presentándose en escena al final de ellos el autor. Una romanza, un dúo, un coro y un concertante de los actos primero y segundo fueron las piezas musicales más aplaudidas.

Las señoras Paoli, Bonazzo y Gattini y el Sr. Bianchi interpretaron admirablemente sus respectivos papeles.

La obra ha sido puesta en escena con bastante lujo.

Los pedidos que se han hecho en la contaduría del teatro del Príncipe Alfonso para la función de esta noche son considerables, promediando un lleno completo la última representación de *Gli Ugonotti*, a beneficio de las familias de las víctimas del incendio del teatro de la Ópera de Paris.

S. A. R. es probable venga hoy de Aranjuez a presenciar el concierto del concurso internacional de músicas y orfeones, y se espera también el domingo a S. M. la reina para presidir la repartición de premios.

Segun vemos en los periódicos de Albacete, ha dado buen resultado la prueba del alumbrado eléctrico verificada el domingo por la noche en algunos de los puntos más céntricos de dicha capital.

La comisión de presupuestos de Puerto Rico se reunirá hoy, a las dos y media de la tarde, en la tercera sección del Congreso.

Las minas de Almadén han producido durante el año último, la cantidad de 31198 frascos de azogue, lo cual excede al total de producción de igual clase de metal en todas las demás minas del mundo.

Ha sido nombrado presidente de la asociación Industrial Fabril, Centro protectorista y Manufacturera, establecida en Madrid, el Sr. D. Matias Lopez.

En el mismo se tomaron los siguientes e importantes acuerdos en su primera reunión de junta directiva:

Pedir al gobierno se cree una escuela de fogoneros teóricos y prácticos; ampliar la escuela de maquinistas.

Pedir al gobierno aclare el segundo párrafo del art. 13 de la ley del actual presupuesto en favor de la marina mercante.

Pedir al gobierno sea construida en España la mayor parte de la marina de guerra.

Pedir asimismo medidas en contra de los alcoholes.

Toxicos que vienen del extranjero y otras medidas protectoras.

Telegrama de *El Correo*: «Barcelona, 9 (23 tarde).—Ha llegado esta mañana el vapor *Panay* procedente de Filipinas con 23 pasajeros, entre ellos el Sr. Martín Luza. También han llegado los igorrotos que fabrican tabacos y bastantes efectos para la exposición de Filipinas, entre ellos 32 jaulas de animales vivos y una serpiente de ocho metros de la isla de Luzon, que no come hace un año.—*Cabunero*».

No nos equivocáramos al anunciar que sería espléndida la recepción verificada anoche en el lindo chalet que ocupa en la calle de Serrano la legación de China en esta corte.

382 GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE O. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS «El pauperismo es la principal causa de los infanticidios en China. Se considera el nacimiento de un varón como una dicha y al contrario el de una hembra, sobre todo si la familia carece de bienes de fortuna. El varón está pronto en posición de trabajar, de ayudar a sus padres; es una continuación de la familia, un eslabon añadido a la cadena de los antepasados. «La hembra, según las costumbres chinas, debe estar encerrada hasta que se casa; entre tanto no ejerce ninguna industria, y por lo tanto no puede indemnizar a sus padres de las molestias y gastos que ocasiona. De ahí a que se deshan de ellas considerándolas como origen de indigencia y miseria. «Pero no se debe por eso mirar a los chinos como hombres bárbaros, feroces, sordos a la voz de la naturaleza, que juegan con la vida de los niños a quienes han dado el ser. En China, lo mismo que en todas partes, existen individuos que no se arredran ante ninguna autoridad. «Acaso en Europa, donde las leyes eclesiásticas y civiles protegen la vida de los niños con el propio celo que la de los hombres ya formados, no se cometen frecuentes infanticidios anticipados? Hase dicho que en los caminos, en los rios, en los lagos y canales se encuentran a menudo cadáveres de niños recién nacidos; pero podemos asegurar que en los diez años que hemos estado recorriendo casi todas las provincias del imperio chino no hemos visto uno tan solo. «El infanticidio, lejos de tolerarse como creen muchos en Europa, se considera un crimen, y los maritros no han cesado

jamás de clamar contra esos horribles abusos de la autoridad paterna. «A fines del año 1848 se publicó en Canton un edicto, del que extractamos el siguiente párrafo: «Los insectos, los peces, las aves, hasta las fieras aman a sus hijos... ¡y podéis vosotros matar a esas criaturas formadas de vuestra propia sangre, y que son como los cabellos de vuestra cabeza!... Los dos poderes, el del cielo y el de la tierra, os lo prohiben. Los hijos de ambos sexos pertenecen a la orden del cielo, y si os nasce una hija, debéis educarla, aunque no valga para vosotros lo que un hijo... ¿No teméis los decretos de la justicia del cielo? Sofocais vuestro amor, y os arrepenitireis un día, pero será demasiado tarde.» «Desde el lago Pu-yang hasta Nanchang-fu, capital de la provincia del Kiang-si, el país no era más que un desierto, donde se veían apenas miserables casuchas hechas de cañas y uno que otro pedazo de tierra medio cultivado por pobres campesinos. «En los tinglados que se bautizaban generosamente con el nombre de posadas, solo había que ofrecer a los viajeros arroz cocido y legumbres saladas. Ni siquiera se encontraba té, y en cambio el quera se encontraba tenía que beber agua caliente. Antes de llegar a Nanchang-fu nos detuvimos en una especie de cuerpo de guardia, a fin de dejar pasar las horas de más calor. Nos acogió perfectamente un mandarín con globulo blanco, que mandaba allí una quinena de soldados, aunque para refrescarnos nos ofreció tan solo té, vino de arroz, mani tostado, dulce de gengibre y cebollino machacado en salmuera. No nos atrevimos a tocar estas golosinas por miedo de que se aumentase la sed ardiente que nos devoraba. El Saucel lloron bebió té y vino caliente, comió gengibre, fumó cinco o seis pipas de tabaco, y con esto se sintió perfectamente restablecido de la fiebre

«¿No habría un poco de agua fresca en los alrededores?—preguntamos al del globulo blanco. «Cerca de aquí hay un pozo muy profundo—contestó—el agua es buena, pero fría como hielo, y os menester entibiársela para que no de colico. «Le suplicamos que enviase a buscar de aquella agua, y un soldado de buena voluntad tomó un cubo y corrió a traerla. Entre tanto preguntamos al mandarín si tenia por casualidad vinagre en el establecimiento. «Tengo, pero se me figura que no os conviene; es vinagre de pólipo; es vinagre fabricado por un animal. «Vinagre de pólipo! lo conocemos; es el mejor de los vinagres. Pero, ¿cómo es que posees un tsu-no-dzo? (pólipo vinagrero). ¿Has estado en las costas del Leao-tong? «Hace algunos años fui enviado allí y traje un tsu-no-dze. «Mientras hablabamos llegó el soldado con su cubo lleno de agua fría como la nieve. «El globulo blanco nos trajo su admirable vinagre, y con ayuda de un poco de azúcar morena compusimos una bebida esquisita. Los chinos nos miraban atónitos; y como no nos sentíamos atacados de ningún colico, inferían que los occidentales no estaban organizados lo mismo que ellos. «El tsu-no-dze es un pólipo monstruoso que tiene la rara propiedad de fabricar excelente vinagre. Cuando se le toca, o se contrae o se dilata, tomando así distintas formas. Ha sido descubierto en el mar Amarillo, y los chinos lo pescan en las costas de Leao-tong, pero su número es reducido. Quizá en otro paraje, donde se ignore la propiedad de estos pólipos, se le encuentre con más abundancia. Se coloca al tsu-no-dze en una gran vasija llena de agua dulce, añadiendo luego algunos vasos de aguardiente; y dentro de

veinte ó treinta días este líquido se transforma en excelente vinagre, sin ser menester ninguna manipulación. Es claro como el agua que mana de una roca, de gran fuerza y sabor muy agradable. Para obtener más, basta añadir, a medida que se va saeando, igual cantidad de agua pura sin mezcla de aguardiente. El tsu-no-dze se multiplica como los demás pólipos, por vástagos, es decir, que basta separar un miembro o apéndice, el cual vegeta en cierto modo, se desarrolla, y goza también de la propiedad de cambiar el agua en vinagre. Estos pormenores los debemos a nuestra propia experiencia, pues poseimos un tsu-no-dze y le conservamos durante un año, haciendo uso diariamente del delicioso vinagre que nos destilaba. Cuando partimos al Tibet, se lo dejamos a los cristianos de nuestra misión del valle de las aguas negras. «Despidiéndonos del globulo blanco, nos pusimos en marcha, y al cabo de dos horas llegamos a la orilla de un gran río llamado Chang. En la orilla opuesta se elevaba Nanchang-fu, capital de la provincia de Kiang-si. Entramos en una barca, y al irse a poner en movimiento dos de los palanqueros saltaron a tierra, diciendo al patron que esperase un instante. Corrieron a un campo de sandias, robaron cuantas le fué posible cargar, y volvieron precipitadamente a la barca, que estuvo pronto lejos de la orilla. El dueño del campo, que desde su casa había visto todo, acudió, pero era demasiado tarde. Mientras vociferaba y gesticulaba, los palanqueros, repartiéndose las sandias, se las comían sin hacer caso del cultivador ni cuidarse de sus maldiciones. «Cuando hubimos atravesado el río Chang, encontramos en un ancho muelle algunos empleados públicos que nos esperaban. «Hablaron con el Saucel lloron, y entre tanto permanecimos en nuestros palanquines. Los mandarines de la capital no

A las doce estaba la fiesta en su esplendor. La fachada del edificio hallábase profusamente iluminada así como los jardines, que fueron desde los primeros instantes, el punto predilecto de los aficionados al baile. El vestíbulo y la escalera estaban decorados con vistosas macetas de delicados arbustos y cubierto el pasamano de claveles y rosas. El golpe de vista de los salones era muy hermoso, y en ellos vimos a los ministros de la Gobernación y de Marina, a los generales Martínez Campos, marqués de la Habana, Quesada y Jovellar, a los duques de Fernan-Núñez y de Tetuan, al príncipe de Gorchacoff, al embajador de Francia, a los ministros de Portugal, Austria, Italia, Turquía, Uruguay, república Argentina, Inglaterra y algunas otras naciones al subsecretario de Estado Sr. Gutierrez Agüera y a casi todo el personal del ministerio, así como a los introductores de embajadores Sres. Zarco del Valle y conde de San Rafael de Luyano. Entre las hermosas damas que animaban la fiesta vimos elegantemente vestidas a la duquesa de Tetuan y su bella hija, marquesa de la Laguna, condesa de Atarés, marquesa de Benafía, condesa de San Rafael, marquesa de la Merced, condesa de Casal Ribeiro, condesa de Dubois Daicher, y a las señoras y señoritas de Martínez Campos, Rodríguez Arias, Gargollo, Manjon, Acapulco, Pelletan, Mendivil, Soriano, Millas, Jimeno de Lerma, Foronda, Tordesillas, Fontanar, Vergas, Hurrado y otras muchas. El buffet estuvo abierto toda la noche. Un sesteo esceleramente dirigido amenizó la fiesta, que continuaba a las tres de la madrugada, hora en que cerramos esta edición. El ministro chino y el personal de la legación hicieron los honores de la casa de una manera admirable. En los Jardines del Buen Retiro dió ayer principio, ante una concurrencia tan numerosa como jamás recordamos haber visto en aquel sitio, el anunciado concurso internacional de músicas y orfeones, organizado por la sociedad el Gran Pensamiento, tomando parte en él la Sociedad de Conciertos de Madrid, la Artístico-Musical y las bandas militares de los regimientos de infantería de Zaragoza, de Cuenca, de la Lealtad y de Vad-Ras. Todas han ejecutado tres piezas, de las cuales ha sido de concurso para las orquestas la titulada *El primer día feliz*, del maestro Caballero, y para las bandas militares la que se titula *Al pie de la reja*, del maestro Carreras. Las orquestas, dirigidas por los maestros Breton y Espino, han sido muy aplaudidas, y de las bandas militares, particularmente la del regimiento de Zaragoza, que dirige el Sr. Martínez, tanto por la afinación como por la ejecución. El tribunal lo forman los Sres. Barbieri, Caballero, Chapi, Llanos, Marqués, Brull y Zubiarre. El Sr. Labra combatirá en nombre de la minoría autonomista la supresión de las provincias de Matanzas y Pinar del Rio que se ha llevado a efecto en los presupuestos de Ultramar de este año. Es muy probable que los diputados y senadores aragoneses, soliciten del gobierno una bonificación en las contribuciones como auxilio a la grave situación económica que atraviesan aquellas provincias. Anoche se decía que en vista de las extraordinarias proporciones que dan a sus discursos económicos los diputados liberales conservadores, los republicanos habían resuelto ser muy breves en su oposición para contribuir si existiera el propósito de hacer política obstruccionista para las reformas militares. Anoche recibimos por telegrafo las siguientes noticias taurinas: En Málaga se lidiaron ayer toros de Orozco recibiendo 47 varas y mataron 14 caballos. El Curro y Cara-ancha estuvieron bien. Los toros de Marín que ayer se corrieron en Arca resultaron malos. Mataron cinco caballos, El Epartero recibió una gran ovación. En Sevilla se lidiaron ayer toros de Miura, muy buenos. Para el último no hubo picadores por qué a todos los habían enviado a la enfermería los toros anteriores. Mataron 19 caballos. Frasuelo mató tres toros de tres estocadas. Los toros de Ripamita lidiados ayer en Pamplona fueron buenos; mataron seis caballos. El Manchao estuvo muy bien y recibió una ovación al terminarse la corrida. En Ubeda fueron buenos los toros corridos ayer. Al primero le mató Tabardillo de un lanzazo; el segundo fué rejoneado por Colmero y Tabardillo, recibiendo ambos muchos aplausos. En la última junta general que la asociación de propietarios de fincas urbanas de Madrid y su zona de ensanche celebró en el salon de juntas del Banco de España, se discutieron extensamente cuantos asuntos han ocupado a la junta de gobierno, y

Se renovó la mitad de sus vocales después de aprobar todos sus actos y otorgar un voto de gracias.

Con motivo de la discusión sobre reformas militares, seguida con tanto interés por el público en Francia, varios periódicos sostienen curiosa polémica, y de los datos en que unos y otros se fundan para sustentar sus respectivas opiniones extractamos las siguientes sobre la duración del servicio militar activo en Austria, Alemania, Rusia e Italia.

En Italia dura tres años el servicio activo de los jóvenes comprendidos en la edad reglamentaria, y quedan luego con licencia ilimitada hasta cumplir nueve años y medio más de servicio. Esto por lo que respecta a la infantería. Los que sirven en caballería permanecen cuatro años sobre las armas, y en cambio cumplen después de pasar otros cinco en las reservas.

En Rusia la duración del servicio militar es seis años. Pero se dividen los soldados en dos clases, y aquella que esté compuesta de hombres ilustrados, cuya instrucción militar es objeto de grande atención por parte del gobierno, sólo está en activo servicio por espacio de un año.

En Alemania este servicio dura también tres años. Pero a los que son elegidos para cubrir el contingente de la caballería, entre otras ventajas que les son ofrecidas, así se reenganchan, hallan la de una rebaja de dos años de servicio en la landwehr.

En Alemania, en Italia y en Austria las escuelas de suboficiales y las facilidades

para el reenganche aguaran el reclutamiento de gente idónea para formar los cuadros superiores del ejército, y por esta razón es proporcional a las necesidades de la buena organización militar la duración del servicio activo establecido.

Bolsín del día 9.

Barcelona interior, 66'43. Exterior, 68'20.

DIARIO DE MADRID DEL VIERNES 10.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DÍA.—Santos Crispino y Restituto, mártires y Santa Margarita, reina de Escocia. Sol: sale a las 4'29 y se pone a las 7'28.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Sacramento y sigue la novena; predicará D. Juan Moreno y por la tarde el Sr. Uribe. En la Catedral y en los conventos anunciados y en la Real Capilla sigue la octava del Corpus.

En San Ginés continúan las funciones del Alumbrado, con el Señor manifiesto día y noche; orador P. Navarro y por la tarde señor Martín Sánchez. En San Pedro solemniza minerva a espensas de la sacramental y predicará D. Andrés Meneses, por la tarde procesión pública.

En San Pascual sigue la novena del Corazón de Jesús, predicará por mañana y tarde el señor Gujarró.

En las Salesas (Chamberí) id. por la tarde el mismo señor.

En Cañizares el P. Pita.

En la Visitación el P. Rodrigo.

En San Marcos P. Lesmes Alcalde.

En las Salesas (calle Ancha) empieza a los Santos Corazones, siendo orador D. Santiago Pastor.

En el hospital del Carmen principia a San Antonio; orador Sr. Villilla y por la tarde el Sr. Belda.

En Monserrat sigue la novena a San Antonio; predicará por la mañana el Sr. Uribe y por la tarde el P. Ramon Genover.

En San Antonio del Prado id., los señores Yague y Garamendi.

En San Luis predicarán los Sres. Bustindui y Garamendi.

En San Justo, solo por la tarde, el padre Venero.

En San Plácido D. Modesto Nadales.

En la Florida D. José Martínez.

En Jesús y V. O. T. de San Francisco habrá culto como todos los viernes.

En San Juan de Dios, Vía-Crucis.

La misa y oficio divino son de la Infraocasión.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Loreto en Santa Isabel, del Sagrario en San Ginés ó de la vida en Santiago.

BANCO DE ESPAÑA

Los interesados que tengan en depósito en este Banco, los valores que se espresan a continuación, pueden presentarse en las oficinas del mismo desde el viernes 10 del corriente, ó desde la mañana a tres de la tarde a percibir los intereses correspondientes a los cupones, que se indican, de dichos valores: Acciones del tranvía de Estaciones y Mercados (cupón núm. 14). Idem de la sociedad de Altos Hornos y fábrica

cas de hierro y acero de Bilbao (cupón número 8).

Madrid 8 de junio de 1887.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

FUNCIONES RELIGIOSAS

Oración cotidiana para junio.—¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de nuestro sagrado corazón.

Os las ofrezco en particular por las familias cristianas, para que, guardando fielmente durante la vida vuestra sacrosanta ley, merezcáis reunirse siempre en el cielo.

Propósito.—Celebrar con extraordinario fervor el presente mes de junio, y en especial la fiesta del Sagrado Corazón y su novena, ya sea en el templo, ya en casa con la familia.

Hoy ha dado principio en la Cripta de Nuestra Señora de la Almudena una solemne novena que al Sagrado Corazón de Jesús consagra las ilustres señoras de la junta parroquial de Atocha y la Concepción.

Todas las tardes a las seis habrá manifiesto, sermón y solemne reserva, acompañando escogidas voces y armonium.

En los festivos, por la mañana a las diez misa cantada, y en la tarde del sábado 11 además Letanía y Salve cantada.

El último día, 17, por la mañana a las ocho y media comunión general, y a las diez la función principal con sermón y acompañamiento de orquesta, asistiendo esta también al terminar por la tarde.

S. E. I. el obispo de esta diócesis concede indulgencias a los que asistan a estos religiosos cultos. Se suplica a los fieles su asistencia.

La cofradía de la Santa Faz celebrará ejercicios de desagravio mañana viernes, a las 8 de la tarde, en la capilla de Santa Teresa de la parroquia de San José.

AVISOS UTILES

Criado y Soria, profesor dentista. Consulta de 8 a 8. Carbon, 2.

ESPECTACULOS PARA EL 10.

ALHAMBRA.—9.—F. 22 de ab.—T. par.—2.ª serie.—El Recluta.

ZARZUELA.—9.—F. 13 de abono.—T. impar.—(Compañía francesa).—La Margolaine (estreno).

PRINCIPE ALFONSO.—9.—T. impar.—(A beneficio de las víctimas del incendio del teatro de la Opera de París.—Gli Ugonotti.

APOLO.—8 3/4.—Juan Matías.—Segundo acto de la misma.—Cádiz.—Segundo acto de la misma.

FELIPE.—9.—Los valientes.—Los lobos marinos.—(Segundo acto de la misma).—La gran vía.

MARAVILLAS.—9.—Toros de punta.—Pó liza de seguros.—La gente del bronce.—El Sr. Castaño.

CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—9.ª función de moda de ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos, los elefantes amaestrados y los espectáculos musicales españoles.

CIRCO HIPÓDROMO (junto a Dos de Mayo).—9.—Repetición del notable programa de la noche anterior del que forma parte los notables espectáculos «Los Donatos», «Elofante Jumbo», las niñas Delopiere, y colección de lotos y cotarras.

GUIGNOL (paseo de Recoletos, número 8).—Variadas funciones desde las cinco de la tarde en adelante.

FLUJOS.

Las GRAJEAS SAEZ curan radicalmente las IRRITACIONES, BIENORRAGIA, GONORREA, FLUJO BLANCO, DERRAMES SEMINALES, INCONTINENCIA DE ORINA y todos los FLUJOS de la URETRA y de la MATRIZ. Les recomiendo los especialistas y se usan en los hospitales. Se venden en la botica del DR. M. MIQUEL, ARENAL, 2, y principales farmacias a 12 rs. frasco; por correo, certificado, 16 rs. Al por mayor, M. GARCIA, CAPELLANES, 1; y en BARCELONA, DR. SAEZ Y VICENTE FERRER Y COMP.ª

MA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Olivar, 25 2.ª decha.

HAY DINERO sobre casas y rentas, etc., etc.

TESO HERMANO, S. MARCOS, 3.

DINERO SOBRE MUEBLES. SIN Retirar y muy barato a empleados facultativos. De 6 a 8. Justa, 6 y 8. 2.ª decha.

VINOS UNA ANTIGUA CASA de vinos y espíritus de Burdeos, pide un viajante de profesión y agentes locales. Condiciones especiales. Diríjase k. 23, lista de correos, Burdeos, Francia.

VENTA 5 CABALLOS Un tranco español, 7 años y 12 dedos: caballo negro, español, 7 años y 11 dedos: jaca torca, 4 años y 4 dedos: caballo castaño, media sangre, 5 años y 8 dedos, éste de silla. Pez, 15.

MALES SECRETOS. flores de 12 a 4. Carretas, 19, pral.

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcaid, 1.ª 19. (Hay ascensor.) Especialidad en ampliaciones.—Envíos a provincias. Teléfono 606.

SE VENDE TRONCO DE JAQUILINAS pequeñas, garniciones y cestería. Marceón, 16, barrio de Pozas. De 12 a 2.

MALES SECRETOS matriz y piel. Magdalena, 10, de 12 a 2 y 6 a 8.

PERLANAS DE CORTINA COLOREADAS: 4 3 pesetas metro cuadrado. Hortaleza, 36.

ENFERMEDADES DE LA PIEL De 1 a 4 y de 4 a 7.

MONTEA. 35, ENTL.S. (Entrada Pasaje de Murga.)

MALES VENEREOS y matriz. Dr. Barragan. Consulta. 10 a 1 y 6 a 9. Corredora Baja, 22.

DINERO CON Y SIN RETENCION a carreras inamovibles, clases pasivas, muebles, hipotecas y comercio. Jacquemotte 48, entlo. dich.ª

ALMONEDA MOBILIARIA. HAY un despacho imitación ébano y metal blanco, última novedad; sillones y cortinajes. Salud, 21, pral.

GRAN SILLERIA EN 15 DÍAS. San Bernardino, 16.

SE ALQUILAN DOS CUARTOS. Sardinias, 5.

ALMONEDA: ULTIMOS MUEBLES de una familia. Madera, 9.

TACUIGRAFIA PREPARACION Tronvia, útiles gratis, 13 pesetas. Juan de Mena, 16.

CASA PREMIADA PARA LAVAR (con agua a nueva, coladoras tul, desde 2 pías. Encajerías Bruselas. Alcaid, 6.

PRESTAMOS SOBRE MUEBLES Y PIANOS. CRUZ, 37 Y 39, 1.ª

VENTA DE COCHES NUEVOS Y usados. San Oropio, 3.

LA NACIONAL EMPRESA solicita corresponsales en provincias y pueblos importantes, ultramar y extranjero, y anuncia que aun quedan vacantes 4 plazas de jefes de sucursales, 4 subjefes, cuatro escribientes de plantilla de primera clase, 4 de segunda, personal subalterno, conserjes y cobradores. Diríjase para más detalles a la dirección general en la casa central, Puerta de Moros, núm. 6. 2.ª, de 9 a 12 y de 3 a 7. Los de provincias con sellos.

ACCIONES DEL BANCO DE CASTILLA Se pignorán ó compran.—Preciados, 31. 2.ª De 3 a 7.

AGUAS CLORURADO-SÓDICAS SULFUROSAS DE CORTEZUBI (Vizcaya.)

Treinta y cuatro años de explotación, con asidua y cada vez más numerosa concurrencia, han obligado a construir tres edificios de los que, el último, levantado sobre el manantial, reúne a la comodidad y amplitud todos los medios de aplicación de las aguas.

Son estas de gran utilidad contra el herpes zoster y la escrófula. Están indicadas especialmente para las afecciones catarrales e irritativas de la laringe y pecho y las del aparato genital de la mujer.

Se hallan a media hora de Guernica, y hora y media de los puz tos de Bermeo y Lequeitio donde pueden tomarse baños de mar.

Itinerario.—De Madrid a Bilbao, de Bilbao a Amorevita, en ferrocarril; de aquí a Guernica ó al mismo Cortezubi, dos horas de coche.

Habitaciones a 4, 6 y 8 rs.; mesa de 1.ª a 20 rs.; id. de 2.ª a 14; niños mitad. Mas detalles darán D. Gaspar Barrenechea, Cortezubi (Vizcaya) y en la administración de LA HIGIENE, Lope de Vega, 55, 3.ª derecha, Madrid.

CREMA DE BISMUTO De GRIMAULT & C.ª, Farmacéuticos

El Bismuto es un medicamento heroico empleado con éxito indiscutible contra los cólicos, diarreas, disenterías, gastritis, gastralgias, hinchazones, dolores de estómago, ulceraciones del intestino y diarreas coleriformes.

La Crema ofrece sobre los polvos de Bismuto la ventaja de obrar más rápidamente de hallarse en estado de división extrema y de formar con el agua una agradable bebida láctea.

En PARIS, 3, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

LOMBRICES VENTA HACIENDA EN VALLECAS.

Voluntariamente, en junio, por lotes, 6 fincas. Sabasta 14 junio 11 m.ª not.ª Sr. Gonzalez Desangra, 1, detalles.

SE VENDE LA CASA NUM. 11 DE la calle de la Estrella de esta corte, con accesorios a la de la Cueva, de nueva construcción, en su-hasta voluntaria, que tendrá lugar el día 20 del corriente mes, a las tres de la tarde, en la notaría de D. José Montañ, Barquillo, 18, donde se hallan de manifiesto los títulos de propiedad. No serán admitidas las proposiciones que no cubran la cantidad de 82500 pías., a rebajar cargas.

FOTOGRAFOS Y AFICIONADOS.—Gran surtido en fotos y 30 pesetas. Peñas, jorrones, balustradas y demás accesorios baratísimos. San Oropio, 3, pral. Exportación a provincias.

CONTABILIDAD DEMOSTRATIVA Autor, San Bernardino, 7. B. Gonzalez. Se remite por 10 pesetas.

SILLERIAS DAMASCO O BROCA.—Del 1600 rs., armarios luna 600 gabinetes vute, 800, entredos y otros muebles. Librería, 6, tienda.

A PARA CASA DE LOS PADRES de 21 años, primeriza, leche de 3 meses. Tudescos 43 tienda.

ALMONEDA POR AUENCIA. A Atocha 127 dup. ent. d.ª de 8 a 12

Vino de Bugeaud TONI-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO. El Vino de Bugeaud reconstituye la sangre, repara las fuerzas, despierta el apetito, facilita la digestión, restablece las funciones del estómago, conviene en una palabra a todos los temperamentos débiles ó fatigados. El Vino de Bugeaud SE HALLA EN LAS PRINCIPALES BOTICAS en Paris, F.ª LEBEAULT, 5, rue Réaumur. Venta al por Mayor: P. LEBEAULT & C.ª, 5, rue Bourg-l'Abbé, PARIS. Depósito en Madrid, Borrell hermanos, Puerta del Sol, 3; A. Coipel, Barquillo, 1; García, Principe, 13; Moreno Miquel, Arrenal, 2; y Sanchez Ocaña, Atocha, 35.

EL EXCMO. SEÑOR D. MANUEL ORTIZ DE ZUÑIGA falleció el 23 de junio de 1873 y D. CARLOS SANJUAN y BOUVIER el día 11 de junio de 1886. R. I. P. Todas las misas que en iguales días del presente mes se celebren en la parroquia de San Sebastián y en el oratorio del Olivar (calle de Cañizares), serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas. La Excmo. Sra. D.ª G.ª la Bouvier, viuda de Ortiz de Zuñiga; D.ª Carolina Notario, viuda de Sanjuan, y demás familiares, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan rogar a Dios por los espresados difuntos.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LOS ANGELES GODRÓ Y GARCÍA ha fallecido el 1.ª de junio de 1887 a las 5 de la tarde. Su desconsolado esposo D. Manuel Tovar y Opacio sus hijos D. Manuel, D. Arturo, D. Eduardo, doña Sofía, doña Adela y D. Julio; hermanos, tío, tía, política, hermanos políticos, sobrinos y testamentarios, suplican a sus amigos que, por olvido no hubiesen recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el 10 del corriente, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San José, en lo que recibirán favor. El duelo se despiden en la iglesia de San José (barrio de Salamanca), por los señores sacerdotes a ella adscritos, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora. Las misas que se celebren el mismo día en la iglesia de la Concepción (barrio de Salamanca), por los señores sacerdotes a ella adscritos, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

ALTO Se compra toda clase de moneda falsa, de oro y plata, se inutiliza a vista del vendedor y se compran galones. Prado, 7, entresuelo. FUEGOS, SALDOS. Lanas, doble ancho, a 0'75; gros de todos colores, a 1'30; sombrillas a 1'30; cañamazos, a 2; holandá hilo, a 88, procedentes de una quebra. Desengaño, 21, pral. Sucesor Dr. Andrae. SILLERIAS BROCA TEL 1900 rs. Se dan damasco 1700; mesas ministro y librerías cordero 600; armarios luna, gabinetes y lavabos. Carbon, 7. SE ALQUILA UNA CASA DE 18600 pías de superficie, con gran local, cubierto de cristales propio para cualquier industria. Duquesa de Osuna, 3.

Nuevo Perfume MELATI DE CHINA de RIGAUD Y C.ª MEDALLA DE PLATA EN LA EXPOSICION DE 1878. El Melati es la flor predilecta de los chinos, el adorno indispensable de todas sus ceremonias, y hoy día se hallan en el tocador de toda señora elegante, los productos siguientes preparados con esta delicada flor. Extracto. de MELATI para el pañuelo. Aceite. de MELATI para el cabello. Jabon. de MELATI. Agua Tocador. de MELATI. Polvos Aroz. de MELATI. RIGAUD Y C.ª, 8, Rue Vivienne, Paris. Depósitos en Madrid: Romero y Vicente; Segundo P. 23. En Barcelona: Conde Puerto y C.ª.

LIQUIDACION DE MUEBLES de lujo, por cesación de comercio hasta el 15 de junio, último día de venta.—Grandes rebajas de precios.—ALCALA, núm. 27.

OBLIGACIONES OSUNA Se pignorán, compran ó venden. Chocolatería de Madrid, de 10 a 12, Preciados 31, 2.ª, de 3 a 7.

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO. Ofrece a los comerciantes ó industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales. Todo anunciante que desee un anuncio para 13 periódicos elegidos por él en la lista adjunta, a publicar dos veces al mes en cada uno de ellos y durante un año, si hace sólo una línea, pagará pesetas 0'16 diarias, ó sea 4'80 al mes, y 57'60 al año. Si hiciese dos líneas, pagará el doble; si tres, triple, y así sucesivamente, en esta forma: PESETAS. 1 línea repetida 360 veces costará al año. 57'60 2 115'20 3 172'80 4 230'40 5 288'00 6 345'60 7 403'20 8 460'80 9 518'40 10 576'00 Lista de los periódicos entre los cuales pueden elegir los anunciantes: La Correspondencia de España. El Liberal.—El Globo.—El Correo.—La Fe.—La Epoca. El Progreso.—El Resumen.—El Día.—La Iberia. La Gaceta Universal.—El Diario Español. Diario de Avisos.—Las Occurrencias.—La Republica. La Correspondencia Militar.—La Opinión. El Anunciador Universal.—La Marina.—La Discusion. El Estandarte.—El Popular.—La Regencia. La Union.—El Mundo. El Siglo.—Diario Médico Farmacéutico.—El Reformista. La Federacion Iberica.—El Correo Peninsular. Crónica de Ultramar.

EL EXCMO. SEÑOR D. FLORENCIO RODRIGUEZ VAAMONDE Y ROCA Presidente de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, Senador del reino, ex-ministro de Gracia y Justicia y Gobernación, gran cruz de Carlos III, gran cordon de Leopoldo de Bélgica, etc., etc., falleció el día 10 de junio de 1886. Todas las misas que se celebren el 10 del actual en las iglesias de San Jerónimo, San José, San Justo y San Pascual, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor. Sus hijas, nietos, hijos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios.

Han-ken y Pekin. Todas las mercancías procedentes del Norte ó del Mediodía deben pasar por Nan-chang-fu. El Kiang-si, poco rico en productos agrícolas, está, sin embargo, hace siglos, en posesión de la industria quizá más importante del imperio. Allí se encuentran todas las grandes fábricas de porcelana, y Nan-chang-fu es el depósito general. En esta ciudad hay inmensos almacenes con porcelanas de distintas formas, tamaño y calidad, desde esas grandiosas urnas donde están representadas en relieve varias escenas de la vida china, hasta las pequeñas copas tan frágiles, delicadas y transparentes, denominadas cáscaras de huevo. La primera fábrica de porcelana está en King-te-ching, al Esté del Pu-yang y a orillas de un gran río que desemboca en el lago; y aunque King-te-ching no es propiamente hablando una ciudad, con todo encierra más de un millón de habitantes, ocupados en la fábrica ó en el comercio de la porcelana. La fábrica de la porcelana, se pierde, en China, en la noche de los tiempos. Hay cierta clase de aficionados que buscan con avidez las porcelanas antiguas y los bronce, a que se da el nombre de Ku-tung (vaso viejo). Se les estima por ese valor misterioso que tienen siempre las cosas de los pasados siglos. Pues bien, los operarios chinos consiguen frecuentemente imitar los ku-tung hasta el punto de engañar los ojos más ejercitados, y muchos anticuarios presentan en su gabinete, con la mejor buena fe del mundo, vasos que cuentan a lo más algunos meses de fecha. Otra industria posee la provincia de Kian-si menos importante, pero notable por su originalidad, y cuyas ventajas no son tampoco despreciables. Su terreno es muy pantanoso; donde quiera se encuentran estanques, y se les utiliza criando en ellos peces, que producen una buena renta anual a sus dueños.

gado, y tu mision está terminada. ¿Cuál es tu alojamiento? —¿Quién lo sabe? —¿Tú, sin duda. —No sé que va a ser de mí. —El conserje te colocará en alguna parte. Mañana es probable que vengan las autoridades y arreglarán con ellas tus asuntos. —El Sauce llorón, convencido de la corruja de nuestras palabras, fué en busca del conserje, y nosotros subimos a ver el alojamiento que nos habíamos sabido proporcionar. —Dominábase desde allí la ciudad, el río y la campiña. Una galería abierta, con asientos de porcelana y jarras de flores, daba al muelle. Nos paseamos un poco en ella; el sol acababa de ocultarse, y el delicioso fresco de la noche empezaba a dejarse sentir. Algunos chicos nos divagaron. La noticia, como una chispa eléctrica, se comunicó rápidamente a todos lados, y en breve la multitud de curiosos creció hasta el punto de interceptar el paso. Se nos vino a avisar que la comida estaba pronta, y dispusimos que nos la sirviesen en la galería. —Los curiosos, al ver que se preparaba la mesa, esperaron solazarse a costa de los diábolos occidentales, y se notó entre ellos mucha agitación. Se prometían cosas extraordinarias; nuestra oración antes de comer y la señal de la cruz parecieron halagar su idea; pero cuando se convencieron de que bebíamos y comíamos como si hubiésemos nacido á orillas del río Amalillo, los espectadores comenzaron a desfilarse uno tras otro. —Cuando íbamos a levantarnos, el paje llegó y paróse a la puerta del palacio de las composiciones literarias una comitiva de mandarines. El conserje nos presentó un papel encerrado con el nombre del prefecto del distrito a que pertenecía el wen-chang-kun. —¿Que suban, dijimos al conserje.

»No tardó en aparecer el magistrado, seguido de algunos funcionarios de su tribunal. —Después de los cumplimientos de estilo, el prefecto, cuya fisonomía anunciaba su origen tartárico mandchú, nos preguntó por qué estábamos alojados allí. —Porque los empleados de la administración no supieron decirnos a dónde iríamos; y así elegimos el wen-chang-kun. —Esos empleados se han conducido de una manera estúpida; nuestro alojamiento estaba dispuesto en lo interior de la ciudad. —Gracias; pero nos parece que no valdria lo que este vale. Nos gusta el fresco, el aire libre, y esta galería nos agrada en extremo! —Ciertamente, su situación en verano es de las mejores; sin embargo, el wen-chang-kun no está a disposición de las autoridades, es propiedad de la corporación de los letrados. —Lo sabemos; pero no ignoramos tampoco que esa corporación gusta de practicar lo que los libros sagrados y clásicos esponen acerca de las relaciones sociales, y que observa los ritos de la hospitalidad con los extranjeros. Si te dignases visitar el modesto imperio de los franceses, los letrados de nuestro país se apresurarían a alojarte en todos los wen-chang-kun que encontraras al paso. —¿Ah! tanto honor... No obstante, había venido para llevarlos al alojamiento que os tengo dispuesto, y... —Lo agradecemos; pero ya ves que no hallamos aquí muy bien; la razón nos invita a quedarnos; y los ritos, fundados en la razón, piden que no se nos moleste. —Bien dicho, —esclamó el mandarín riendo;—veo que será difícil decidiros a dejar el wen-chang-kun. —Sí, muy difícil, casi imposible. Hablemos de otra cosa. —La conversación giró sobre nuestros viajes, sobre la China, los países occiden-

tales y otros puntos del globo. El prefecto no pudo mostrarse más amable; y así, cuando se levantó para irse, le acompañamos hasta la primera puerta de entrada. En los demás días que permanecemos en Nan-chang-fu, vinieron a visitarnos muchos mandarines y los jefes de los letrados cuyo palacio ocupábamos, sin que nadie tratase de buscar quimera oponiéndonos a nuestra instalación en el wen-chang-kun. —Se ha observado hace algunos años en los chinos instruidos decidida tendencia a estudiar la geografía y a dirigir su atención a los pueblos extranjeros. Esto, en nuestro sentir, es un inmenso progreso, que pudiera muy bien contribuir a desarrollar entre los chinos, tan infatuados hasta ahora de su saber, el gusto de las ciencias europeas. Desde la guerra de los ingleses se han publicado varias geografías chinas bastante completas y perfectamente redactadas, siendo notable la exacta apreciación que hacen de las diversas partes del mundo, y sobre todo de los reinos de Europa. Se conoce que esas obras se han escrito con el auxilio de los europeos, y las atabazas que en ellas se prodigan a los Estados-Unidos inducen a creer que los americanos no han sido del todo extraños a su confección. —No podemos hablar con el mismo elogio de la tentativa de ilustrar a los chinos imprimiendo y distribuyendo entre ellos opúsculos científicos. En 1861, pocos días antes de nuestra salida de la China, una obra técnica sobre los telegrafos eléctricos. Es preciso no conocer el vuello chino para entretenerse en escribir para él tales tratados. Todos deseamos llegue el momento en que esa nación renuncie a sus añejas preocupaciones y se dedique a estudiar las ciencias europeas; pero se necesita proceder por grados y metódicamente. Porque los chinos han sabido calcular los eclipses y porque los jesuitas astrón-

mos gozaron de gran favor en la corte de los primeros emperadores de la dinastía tartara, se ha querido suponer que aman las ciencias astronómicas, y que en China existen trescientos millones de Aragos, más ó menos ocupados en estrellas y planetas, siendo así que es el pueblo más apogado a las cosas de la tierra y que menos se cuida de cuanto atañe a las esferas celestes. Los más eruditos ignoran los primeros rudimentos de la astronomía, considerándose bastante ilustrados a aquellas personas que miran los eclipses como fenómenos naturales y no como dragones dispuestos a devorar el sol ó la luna. Ese mismo influjo de los misioneros prueba que los astrónomos del gobierno no estaban muy fuertes en la ciencia, y se sabe que sin los jesuitas la reforma del calendario hubiera sido imposible. —Los chinos deben tener grande aptitud para las ciencias, en razón de su entendimiento vivo, penetrante, y sobre todo de su incomparable paciencia; pero hasta aquí tan solo han estudiado el lado práctico y productivo de aquellas. No consideran los conocimientos que se refieren a la física, a la química, a la astronomía y a las matemáticas más que como medios más ó menos seguros de ganar sapeas. Entre sus manos todo se convierte en oficio, en industria. —Aprovechamos los momentos de ocio para visitar a Nan-chang-fu, una de las más célebres capitales de provincia. En arquitectura, lo más notable son las pagodas, los tribunales y algunos arcos de triunfo. Las calles anchas, bastante aseadas; los almacenes y tiendas magníficamente servidos y adornados. —Después de Ching-tu-fu, capital del Sse-chuen, es la ciudad más regular y hermosa que habíamos visto en el Celeste imperio. Hace mucho comercio, situada como está entre los principales centros de población y actividad. Canton, Nanking,

los gozaron de gran favor en la corte de los primeros emperadores de la dinastía tartara, se ha querido suponer que aman las ciencias astronómicas, y que en China existen trescientos millones de Aragos, más ó menos ocupados en estrellas y planetas, siendo así que es el pueblo más apogado a las cosas de la tierra y que menos se cuida de cuanto atañe a las esferas celestes. Los más eruditos ignoran los primeros rudimentos de la astronomía, considerándose bastante ilustrados a aquellas personas que miran los eclipses como fenómenos naturales y no como dragones dispuestos a devorar el sol ó la luna. Ese mismo influjo de los misioneros prueba que los astrónomos del gobierno no estaban muy fuertes en la ciencia, y se sabe que sin los jesuitas la reforma del calendario hubiera sido imposible. —Los chinos deben tener grande aptitud para las ciencias, en razón de su entendimiento vivo, penetrante, y sobre todo de su incomparable paciencia; pero hasta aquí tan solo han estudiado el lado práctico y productivo de aquellas. No consideran los conocimientos que se refieren a la física, a la química, a la astronomía y a las matemáticas más que como medios más ó menos seguros de ganar sapeas. Entre sus manos todo se convierte en oficio, en industria. —Aprovechamos los momentos de ocio para visitar a Nan-chang-fu, una de las más célebres capitales de provincia. En arquitectura, lo más notable son las pagodas, los tribunales y algunos arcos de triunfo. Las calles anchas, bastante aseadas; los almacenes y tiendas magníficamente servidos y adornados. —Después de Ching-tu-fu, capital del Sse-chuen, es la ciudad más regular y hermosa que habíamos visto en el Celeste imperio. Hace mucho comercio, situada como está entre los principales centros de población y actividad. Canton, Nanking,